
Mal számunk 12 oldal, ára 2 lel 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
fordinand 64-66. Automata-telefon: 20-61. 

Törvé: lajstromozás! szám: 44. es veéömlti nbéle Beeis H 

EKiadótulajdonos: , 
.JOESTET!" Ujságkiadóvállalat E.-Y 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

„MAYER ANTAL 

CLUJ, 1938. November 20. 
VII. évfolyam, 308. szám. Vasárnap 

belálumba utazott I Hároly Mirály őicisége 
és Mihálu nagyuvalda A belga király fogadta a brüsz- 

szeli pályaudvaron az uralkodót és a nagyvajdát -. Áz angol uralkodópár ajövő év folyamán Bucurestiben viszonozza a londoni királylátogatást - Változatlanul a világssaitó érdek- lödésének középpontjában áll II. Károly király utja 
(LONDON,) Pénteken reggel az an- nalába emelte és az ország hirneve és gliai királylátogatás programszerüen 

vefejezést nyert. II. Károly király 
jfelsége és Mihály nagyvajda elutazá- 
a délelőtt 10 óra 20 perckor történt 
előirásszerü keretek között a Viktoria 
allomásról. 10 órakor megjelentek az 
állomáson az angol előkelőségek lord 
Haliiag külügyminiszter vezetésével, 
továbbá Petrescu Comnen román kül- 
ügyminiszter, továbbá Grigorcea londo 
ni román követ feleségével. Jelen vol- 
tak a román követség tagjai, Mihai tá- 
bomok, Őfelsége katonai irodájának fő 
mökei Filitti és Mihailescu ezredesek, az 
ualkodó szárnysegédei. 10 óra 5 perc- 
bor érkezett meg Öfelsége II. Károly 
Mály VI. György angol király és Mi- 
hály nagyvajda, továbbá Urdareanu 
uivari miniszter kiséretében. A magas 

ek polgári ruhában voltak. 
ége szivélyes bucsut vett kézfogás 

lenlevőktől, majd György an- 
yal beszélgetett. Jelen volt 
nzollern Frigyes herceg, az 
nagybátyja is. Amikor a vo- 

lásának ideje elérkezett a két 
a legszivélyesebben szoritott 

Öfelsége II 

8 lelkes ünneplése közben felszállott 
a királyi kocsiba, előbb azonban elbu- 
euzott a írónörökössel együtt a királyi 

pályaudvaron megjelent töb 
1 is. Őfelségével együtt in- 

el Petrescu Comnen külügyminisz 
8 az egész kiséret is. Grigorcea 

i román követ és Dimancescu 
icsos Calaisig kisérik az ural- 
a trónörököst. Öfelsége Brüsz- 

rövid ideig, nem hivatalos láto- 
ll, majd tovább folytatja 

felé és vasárnap érkezik 
ncia fővárosba. ÖŐfelsége és a 

angliai hivatalos látogatása 
et ért és az uralkodó rang- 
tatja utját Belgiumba, Fran- 

uo a és Németországba. A továb 
n Urdareanu, a királyi udvar mi 
. és a két királyi adjutáns kisé- 
taree, i. Comnen külügyminiszter, 

dor kak aró, szertartásmester és Flon- 
öb 10 udvari marsall a kiséret 

agjaival közvetlenül Bucurestibe 

Ciaországb, 

több 

Maznak vissza. 
A 4 LONDONI LATOGATÁS 
FÉNYES EREDMÉNYEI 

nmzttorul cimü lap „A londoni tár- 
követk fényes eredménye" cim alatt 

lehet áll ezőket irja: Már most meg 
nak a, apitani, hogy Románia kirólyá- 

még ai utazása nagyjelentőségü 
áh, yekkel járt. Öfelsége a monar- 
tlő a0aszkodó és hagyományt tisz- 

emokratikus Angliában meg- 
sodála lakosság teljes szeretetét és 
Maol gi, Romániát ez a tény az 

"dekek és érdeklődés első vo- 

tekintélye jelentékenyen gyarapodott. 
Kétségtelen, hogy a Franciaországgal 
összekapcsolódott Anglia délkeleteuró- 
pai politikai és gazdasági tevékenysé- 
gét a francia kormánnyal teljes egyet- 
értésben fogja kifejteni. Éppen ezért 
Öfelsége II. Károly király közeli párisi 
látogatását az összes angol körökben 
annál nagyobb megelégedéssel fogad- 
ják, mivel Chamberlainnak és Halifax- 
nak a francia fővárosba való érkezése 

jól értesült körei közlik, miszerint Öfel a rádióban. 

Romániába az angol királyi 

ták el. 

uralkodó először Belgium 

előestéjén történik. 

AZ ANGOL KIRÁLYI PAáAgR 
MEGHIVÁSA BUCUÜRESTIBE 

A Seara cimü lap londoni távirati je- 
lentése szerint az angol királyi udvar 

fel. 

jevő év őszén történnék meg, 
is az angol király egy hajóhad élén jön 
Constancába és onnan vonaton foly- 

itatja utját Bucurestibe. 

sége a király mielőtt Londont elhagyta 
volna, hivatalos látogatásra hivta meg 

A látogatás az angol uralkodó kana- 
dai utja előtt történne meg. Az angol 

fővárosát, 
majd Bucurestit, végül Kanadát keresi 

Más közlések szerint a látogatás 
amikor 

Ma Öfelsége reggel 8 órakor a fan- 
driai gróf kiséretében Liegebe utazik 

párt. A és meglátogatja a belga hadianyag és meghivást VI. György angol király és fegyvergyárat. Ide 9 óra 10 perckor ér- 
Erzsébet királyné nagy örömmel fogad kezik meg az uralkodó és a tartományi 

kormányzó, a helyi hatóságok képvise- 
lői és a gyár igazgatója fogadják, a 
gyárban pedig bemutatják az uralko- 
dónak azokat a román tiszteket, akik 
a romániai rendelések teljesitését és 
készitését ellenőrzik. A gyár másfél- 
órás látogatása után a királyi vonat a 
déli érákban visszaindult Erüsszelbe és 
délben negyed 2-kor Lipót belga ki- 
rály a királyi palotában diszebédet ad 
az uralkodó és a trónörökös tiszteleté- 
re. Részt vesz a diszebéden Spaak mi- 

a 

A svéd trónörökösl. Károly királynál é faduloca mMekeéinű re- 
(LONDON,) Csütörtökön délután H. 

Károlyt királyt a Buckingham palotá- 
ban meglátogatta a svéd trónörökös. 

AZ OLASZ SAJTÓ A KIRAÁLY- 
LATOGATÁSRÓL 

(RŐMA.) Az olasz sajtó 1e doni érte- 
sülések iapián méltatja Öfelsége a 
király ni látogatásának nagy 
jelentőségét és kiemeli, hogy a királyi 
vendégeket az angol fővárosban a leg- 
nagyobb fénnyel és tisztelettel és meg- 
becsüléssel vették körül. Felemliti, 
hogy az egész angol sajtó ünnepelte a 
londoni királynapokat. Részletesen 
közlik az olasz lapok a látogatás alkal- 
mával elhangzott beszédeket és meg- 
állapitják, hogy a király tökéletes 
angol beszéde nagy lelkesedést keltett 
a Guildhallban összegyült 800 meghi- 
vott vendég között. ÁAz olasz sajtó is 
ugy értesült, hogy az angol pénzügyi 

őiclsége B 
(LONDON.) Öfelsége II. Károly ki- 

rály és Mihály nagyvajda pénteken 
délben egy órakor hagyták el Dowert 
és indultak el Calais felé. A királyi ven 
dégeket a Sickh angol torpedóromboló 
szállitotta át a csatornán, ugyanaz, 
amelyen megérkeztek. A Sickh ev óra 
29 perckor érkezett meg a calaisi kikö- 
tőbe. A kiszállásnál Őfelségét és a trón 
örököst Cesianu párisi román követ és 
Morin francia megyefőnök üdvözölték 
A királyi vendégek üdvözlésére Bouc- 
lier francia torpedóromboló legénysége 
állott sorfalat. 2 óra 40 perckor az ural 
kodó és a trónörökös különvonaton 
Brüsszelbe indultak Radulescu Mehe- 
dinti belgiumi román követ délután 4 
óra 52 perckor Blandain határállomá- 
son fogadta Őfelsége a király külön- 
vonatát. Kiséretében volt Aspremont 
gróf, a belga udvari hivatal főnöke, 
aki Öfelsége a király mellett tartózko- 
dik belgiumi időzése alatt. Az uralko- 
dó és a trónörökös este 6 óra 55 perc-! 

mély. A diszebéd után Őfelsége több ó ) sági körökben bizonyosra l.. : és gazdasági ökben magas belga személyiséget fogad, majd veszik, ho a látodatás után szoros a nagyvajda kiséretében délután 4 őra 
gazdasági együttmüködés alakul ki = 

10 perckor utazik Páris felé amikor is 

da tiszteletére zártkörü dinert adott. A 
belga rádió usvanakkor este részletes hivás folytán ellátogat 

a ki- Majd 
rály és a trőnörökös megérkezéséről. amelynek pelitikája 
Carton de Virat államminiszter a bel- i 

Románia és Anglia között. 

RÉSZLETEK A LONDONI 
ELUTAZÁSRÓL 

(LONDON.) Öfelsége a VI. György 
király és Mihály nagyvajda kiséretük- 
kel autón mentek a Buckingham palo- 
tából a Viktoria pályaudvarra. Az első 
autóban Károly király ült az angol 

összesereglett tömeg Jelkesen ünnepelte 
a két királyt. A pályaudvar épülete ro- 
mán és angol nemzeti szinekkel volt 
szépen feldiszitve és a sok angol előke- 
lőség mellett a követségi személyzeten 
kivül teljes számmal jelentek meg a 
román kolonia tagjai, akik rendkivül 
meleg ünneplésben részesitették az el- 

rüsszelben 
kor érkeztek meg a calaisi expresszel a 
brüsszeli északi pályaudvarra kisére- 
tük társaságában. A királyi vendéve- 
ket Linót belga királv, Charles fian- 
driai herceg, a kormány diplomáciai 
testület tagjai, Brüsszel polgármestere 
és számos belga előkelőség fogadta, 
továbbá a brüsszeli román 
tagjai. Jelen volt még a belga front- 
harcosok hatalmas küldöttsége egy ro- 
mán frontharcos küldöttség Penescu ve 
zetésével és óriási tömeg, amely a le- 
szálló uralkodót és nagyvajdát óriási 
ünneplésben részesitette. Pénteken es- 
te 8 órakor Lipót király a Laeken-pa- 
lotában II. Károly király és a nagvvaj- 

jelentésben számolt be Öfelsége 

ga-román egyesület elnöke és Radu- 
lescu Mehedinti követ a két nép és 
két uralkadó kapcsolatairól 

fgiumi látogatása 
belga miniszterelnök a következő üze- 
netet küldte a román népnek: 

a román népnek. 

párisi 

a megfelelő 
beszéltek I statutummal. 

ünnepélyesen bucsuztatják. 
felsége a királyésatrónörökös bel- 

alkalmával Spaak 

- Öfelsége II. Károly király, Ro- 
mánia királya ma országunkban tartóz 
kodik. Boldog vagyok, hogy felhasz- uralkodóval. Az egész utvonalon az nálhatom ezt az alkalmat, hogy mély 
és erős rokonszenv üzenetét küldjem 

Romániát és Bel- 
giumot erős és kölcsönös megértésből 
a békére termékeny munka légkörére 
irányuló közös törekvés kapcsolatai 
egyesitik. Kivánom, hogy ezek a kap- 
csolatok minél jobban megmutatkozza- 
nak ugy kulturális, mint gazdasági té- utazó uralikodót és Mihály nagyvajdát. téren. 

A VILÁGSAJTÓ HANGJA 

(LONDON.) A Financiar Times nagy 
cikkben méltatja az angol-román ke- 
reskedelmi kapcsolatok jelentőségét a 
királylátogatás nyomán. Ez a látogatás 
a két ország : 
nagyon megerősitette és ennek 
ményei rövidesen láthatók lesznek. A 
Financiar 

követség romániai gazdasági állapotokról szán 
be igen kedvezően. A természeti kin- 
csekben 
élete hihetetlenül élénk fejlődést 
tat II. Károly király uralma alatt és 
pénzügyi helyzete is kifogástalan. A 

melegen méltatja a 
királylátogatás jelentőségét, II. Károly 
király beszédeit és utal arra, hogy az 
angol uralkodópár a jövő évben meg- 

gazdasági kapcsolatait 

ered- 

Times egy másik cikke a 

gazdag Románia gazdasági 
mu- 

Liberté 

Bucurestibe. 
helyzetét, 

senki ellen nem 
rányul és hangsulyozza, hogy a kisebb 

helyzet is legutóbb nyert ujból jOC 

rendezést egy kisebbségi 

ismerteti Románia 



At 

nendkivül mozsalmasnak 
léérkeznek a világpolitika 
lcedközclebbi hetci 

lenguel lorrás szerint lemondásra nhivja fel a Szent- 
szélt Tiso és Volosin szlovák, Mictve ráten minisztier- 
elnököket - Az u) magyar munkailerv - Mieri hiv- 
táli haza az amerikai némei nagykövetet? Előtérben 
a éöarmalkérdés - A spanuol polgárháboru iles- 

véeresebb csatája 
A külpolitika frontján ismét erősebb 

mozgalom észlelhető. A müncheni érte- 
kezlet és az ezt követő brit-olasz egyez- 
mény korszakokat lezárók voltak 
ugyan, de ujabb elintézni való kérdé- 
seket vetettek felszinre. Ilyen problé- 
ma lett most már a francia-olasz, a 
francia-német és az angol-német 
viszony szabályozása, továbbá a cseh- 
szlovákiai határok végleges rendezése 
és a köztársaság területén élt vala- 
mennyi nemzetiség igényeinek lehető- 
ség szerinti rendezése. Ezeken kivül ott 
áll fenyegető tényként a német gyarmat 
rendezés, a zsidóság helyzetének nem- 
zetközi szabályozása és nem utolsó sor- 
ban a szovjet viszonya a kapitalista 
államokkal. A diplomáciai munka ezek 
nek megoldásán dolgozik. A négy nyu- 
gati nagyhatalom viszonyának végle- 
ges rendezését irta elő a közeli Cham- 
berlain, Halifax, Daladier, Bonnet ta- 
lálkozó, amelyen szóba jönnek a gyar- 
matkérdések és a zsidóság helyzete, a 
csehszlovákiai végleges rendezést cé- 
lozza a Ciano-Beck megbeszélés, melyre 
rövid időn belül Varsóban sor is kerül. 
Végül a szovjet viszonyának a kapita- 
lista államokhoz való megállapitására 
utazik Párisba Dimitroff, a III. Inter- 
nacionale főnöke. Ezek után megálla- 
pitható, hogy ujabb mozgalmas napok 
következnek. 
Az elmult 24 őra jelentősebb esemé- 

nyei egyébként a következők voltak: 

A CHAMBERLAIN-MUSSOLINI 
TÁVIRATVÁLTÁS ÉsS A SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
és Mussolini táviratváltása erősen fog- 
lalkoztatja a nemzetközi sajtót. A lapok 
különösen azt a részt emelik ki, ahol a 
két államférfi a brit és az olasz állam 
együttmüködésének szükségessége mel- 
lett tesz hitet. A Times feltünő cikkben 
helyesli a brit-olasz egyezmény életbe- 
léptetését és tartós barátságról ir. A 
francia sajtó nem titkolt rossz kedvvel 

kommentálja továbbra is az eseményt 

és megkockáztatja a kérdést, hogy vaj- 

jon London az idők folyamán nem 

fog-e Németországgal is ílyen „külön 

akcióba" bocsátkozni? Ugyancsak Lon- 

donból közlik, hogy Grandi gróf teg- 

nap hivatalosan bejelentette Halifax 

külügyminiszternek, hogy Róma csat- 

lakozil az 1936. évben megkötött flotta 
egyezményhez. 

FRANCIA ALLAMTANACS 
(PÁRIS.) (Havas.) Lebrun államfő 

elnöklete mellett államtanács volt, 

amelyen a szükségrendeletek által te- 

remtett helyzetet beszélték meg. Rey- 

naud pénzügyminiszter részletesen ér- 

tesitette az államtanács tagjait a ren- 

] elleni mozgalomról, mire az 

államtanács elhatározta, hogy a ren- 

deleteknek teljes érvényt szerez. 

ANCIAORSZÁGBAN NEM 
ZNEK KÉT VASÁRNAPOS 

ud pénzügy- 

ZÁRTKÖRU 1 
TANCOS 

Vasárnap, 20-án délután 5 órakar 

KOLPING-JAZZ 

KATOLIKUS 
fikz 

miniszter a kommunista párt nyilt 
hadüzenetére nyilatkozattal feleltt A 
nyilatkozat szerint a francia állam 
nem engedheti meg magának többé azt 
a fényüzést, hogy két vasárnapos hetei 
legyenek, mert ez csak ugy vnvihető 
sulyos veszteségek nélkül keresztül, ha 
a világ minden államában egyformán 
bevezetik. A kormány ennek tudatá- 
ban - mondotta Reynaud - felveszi 
a harcot azokkal, akik pártpolitikai és 
ideológiai elgondolásaikat fölébe helye- 
zik a nemzet érdekeinek és az ország 
óriási többsége mögéje fog sorakozni. 

sSULYOS VÁD A KOMMUNISTA 
PÁRT ELLEN 

(PÁRIS.) (Havas.) Thorez nyilt fenye- 
getése nagy ellenhatást váltott ki a 
radikális és a jobboldali pártokban, 
melyeknek sajtója egyhanguan kije- 
lentette, hogy felveszi az odadobott 
keztyüt és leszámol a nemzetietlen 
törekvésekkel. Az Intransigeant és a 
Jour ebből az alkalomból azt irják, 
hogy Thorez, Duclos és pártjuknak 
tagjai között meg volt a terv a kom- 
munizmus kikiáliására, amelyre feltét- 
lenül sor került volna, ha a müncheni 
egyezmény nem sikerül. 
A Humanité szenvedélyes hangon tilta 

kozik a vád ellen, amelyet koholmány- 
nak minősit és felszólitja emlitett la- 
pokat, hogy terjesszék a nyilvánosság 
elé bizonyitékaikat. 

UJÁBB BIZALOM DALADIER- 
NEK / 

(PARIS.) (Havas.) A radikális párt 
intézőbizottsága tegnap délutáni ülésén 
bizalmat szavazott Daladiernek. Egyes 
lapok szerint a bizalom nem volt egyv- 
hangu, mert a párt több fiatal képvi- 
selő tagja (15-en) tartózkodtak a sza- 
vazástól, amiből arra következtetnek, 
hogy a szükségrendeletekkel még a 
kormányzópárt kebelén belül sem érte- 
nek egyet. 

Ruszinszkó önkormányzata 
(PRÁGA,) A szlovák örkormányzati 

törvényt hir szerint Ruszinszkóra is 
kiterjesztik. Ruszinszkónak külön há 
rom tagu kormánya lenne. Az olasz 
lapok szerint a ruszin kérdés döntő 
stádiumba érkezett, mert a közvetlen 
szomszédok érdeke az, hogy ezen a 
területen helvreálljon a rend. A huszti 
ruszin kormány egyébként a zavargá- 
sokról és összetüzésekről szóló hireket 
határozottan megcáfolja. 
Az Express Poranny cimü lap azt a 

feltünést keltő római értesülést közli, 
hogy a Szentszék rövidesen fel fogja 
szólitani Tiso szlovák és Volosin ruszin 
miniszterelnököket, hogy mondjanak le 
tisztségeikről, mert mint papok a 
Szentszék ismert álláspontja értelmé- 
ben nem folytathatnak aktiv politikát. 
A prágai képviselőház tegnapi rövid 
ülésén a kárpát-ukrajnai terület ön- 
kormányzatáról szóló javaslatot bizott. 
sági letárgyalásra utalták. Hir szerint 
Szlovákiában jövő év januárjáig. Kár- 
pát-Ukrajnában pedig jövő év máju- 
sáig kell megtartani a választásokat. 

AZ UJ MAGYAR KORMÁNY 
MUNKATERVE 

(BUDAPEST.) Imrédy miniszterelnök 
a külföldi sajtó képviselői előtt munka- 
tervét a következő négy pontban fek- 
tette le: 

1. A parlament fokozott foglalkoz- 
tatása. 
2. A hadsereg erejének fokozása és 

kiépitése. 
3. A széleskörü földreform keresztül- 

vitele. 
4. A „zsidó törvények" alkalmazása 

a kivándorlás megkönnyitésével. 
A külpolitikai magatartásra vonat- 

kozólag megjegyezte, hogy még szoro- 
sabb együttmüködést akar a Berlin- 
Róma tengellyel. 

ELŐKÉSZÜLETEK ATATURK 
TEMETÉSÉRE 

(ANKARA.) Atatürk államfő teme- 
tésére már érkeznek a külföldi küldött- 
ségek. Eddig az angol, orosz, bolgár 
küldöttségek, továbbá a bulgár és ju- 
goszláv katonai különitmények érkez- 

Neurath, a titkos tanács elnöke vezeti, 
akit Szófiába való megérkezésekor az 
ottani német, olasz, lengyel, jugoszláv 

alés magyar követek üdvözöltek, majd 
............... 

fek meg. A német küldöttséget báró] 

folytatta utját Isztambul felé, ahol 
német csatahajóra száll és ugy megy 
tovább Ankarába. 
Kemal Atatürk ravatalánál tegnap 

sulyos szerencsétlenség történt. A tö- 
meg áttörte a rendőrkordont és a palo- 
tába való behatolásnál állitólag 11 
embert összetapostak. A ravatal előtt 
tegnap mintegy 300.000 ember vonult 
el és eközben számos izgalmas jelenet 
játszódott le, amelynél többen szivszél- 
hüdést kaptak és a helyszinen meg- 
haltak. 

JELENTÉSTÉTELRE RENDEL- 
TÉK A WASHINGTONI NÉMET 
NAGYKÖVETET 

(BERLIN.) (Reuter) A német kor- 
mány megbizásából Ribbentrop külügy- 
miniszter jelentéstételre haza rendelte 
Dieckhoff washingtoni német nagykö- 
vetet, aki tegnap el is indult Berlin 
felé. A hazarendelés az amerikai né- 
metellenes megmozdulással áll kapcso- 
latban. 

KÖSZÖNET A FRANCIA 
NEMZETNEK 

(BERLIN.) (DNB.) Ernst von Rath 
szülei tegnap megjelentek a berlini 
francia ügyvivőnél és köszönetüket 
fejezték ki előtte a francia nemzettel 
szemben, amely olyan nagy részvétet 
tanusitott a merénylet áldozata iránt. 
Hasonlóképpen köszönetet mondott a 
francia ügyvivőnek Ribbentrop kül- 
ügyminiszter is a Führer és az össz- 
kormány nevében. 
(BERLIN.) Németország hir szerint 

ki akarja kérni von Rath gyilkosát, 
Grünspannt Franciaországtól, hogy 
német biróság itélkezzék felette. 

A ZSIDŐ MENEKÜLTEK ÜGYE 
(PAÁRIS.) Bonnet a menekült kérdés- 

ről tovább folytatja tárgyalásait az 
angol, amerikai, svájci, belga és hol- 
land kormányokkal. Belgium a közös 
akcióra készségét jelentette be, mig 
Svájc hangsulyozta, hogy ujabb mene- 
külteket befogadni nem tud. 

A GYARMATKÉRDÉS 
(PÁRIS) A francia afrikai gyarmat- 

bizottság határozatot fogadott el, mely 
szerint Franciaország gyarmatterületei 
éppen olyan fontosak, mint az anya- 
ország és azokat érintetlennek tekinti. 

- ovra 

CANDI 
A világirodalmi ciklus nagy eseménye 

Kedden este mutatja be szinházunk 
Shaw hires Candidáját, a nagy irónak 
nemcsak legismertebb, de kétségkívül 
legértékesebb és legmüvészibb szinpadi 
alkotását. A nasv gunyolódó mellett 
ebben a remekmüben lenvügöző hatás- 
sal lép a rivalda elé a költő és a mü- 
vész. A megszokott fanyar élcelődés 
hátterébe szorul Candida nemes alakja 
mellett, akiben Candida talán először 

és utoljára vitte szinpodra a lelke me- 
lyén megálmodott eszményi asszonyt. 
A szinházi évadnak igazi nagy esemé 

nye lesz a Candida előadása. Mert a 
Candida azt a „nagy szinházat" jelenti, 
ami a szinjátszásnak igazi értelme. A 
darabot Kádár Imre igazgató rendezi, 
az együttes a legnagyobb ambicióval 
készül a gyönyörü és nagy feladatra. 

VI. évfolyam, 1938. NOVEMBER 

A frontharcosok Doualában tarton 
értekezletükről küldtek táviratot Cp 
berlainnak, amelyben hangoztatal E. 
hogy a lakosság tulnyomó többe 
francia uralom alatt akar maradni 
A párisi lapok az olasz sajtó közla 

seire hivatkozva, azt állitják, ho 
Pirow délaírikai hadügyminiszter, 
kedden fogad kihaligatáson y t 
kancellár, nagyszabásu gyarmati f 
vet vitt magával Berlinbe és ez áutt. (( 
lag bizonyos formában eleget tenne titő 
német gyarmati követeléseknek ! poli 

DALADIER TERVE et, 

(PÁRIS.) Daladier hir szerint kom tott 
elhatározásra szánta el magát. He AV 
parlament nem adja meg a kért felh i ket 
talmazást, feloszlatja a képviselőhá kozi 
és uj választásokat ir ki. Daladier alka 
cember 6-án a képviselőháztól előb, köv rövid ideig tartó felhatalmazást kert ra 
és annak ideje alatt a képviselői gyi 
dátumok érvényességét 6 évre akan, A 
felemelni, a másik rendelettel ped. ef0 
bevezetné az aránylagos választójogot mén 
Igy időt nyerne a hároméves gazda 0 
sági program végrehajtására, tulajdon. mib! 
képpen parlamentnélküli kormányzás 
sal. er 

AZ EBROI Csara . 
(SARAGOSSA.) A spanyol polgái. zun 

háboru legnagyobb csatája volt a, zelé: 
ebroi csata, ahol a szembenálló felek tely 
állitólag 100.000 embert vesztettek é szer 
pedig a nemzetiek 30, a köztársaságia után 
70 ezer embert a 15 napos harc alatt a pé 
Végeredményben Francoék jobban fel. kán 
szerelt serege győzött. hely 

NAGY LÉGI HARCOK A tiek 
SPANYOL FRONTOKON A 

(ENDAYE) (Reuter.) A nemzete , 
légihaderői tegnap heves támadást in. nál 
téztek Valencia, Barcelona és Cartha: 
gena ellen, ahol igen nagy károkat 
okoztak. Az áldozatok számáról eddig 
még nem érkezett jelentés. Légitáma 
dás hire érkezett a madridi szakaszról 
is, ahol a köztársaságiak bombázták c 
nemzeti állásokat. Itt a felszálló nem , 
zeti vadászgépek és a köztársasági 
bombavetők között nagy légiharc fejlő n 
dat ki, amelynek során 8 gép elpusz 

- Igazi fekete gyémántot találtak dono 
A viktóriai St. Johnból jelentik: Feketa továl 
gyémánt alatt eddig a szenet értettü épsé; 
Egy szerencsés ember azonban igazi fe elmo 
kete gyémántot talált Donald-hegyek tartó 
ben. A pompásan ragyogó kő tiszta fekk lajd 
te és mint a szakértők megállapitották fajta 
szinét onnan nyerte, hogy keletkezése vetk 
idején valami átfolyó feketeszinü ás leége 
vány megfestette. A körülmények cso mert 
dálatos összjátéka termelte ki a vilás nésr 
egyetlen első fekete gyémántját, amel sult 
ugyan mindössze 22 karátos. de érté 200.0 
ke pénzben egyelőre kifejezhetetlen. rés 

- Légvédelmi gyakorlat az angol ki nl 
rály parkjában. Londonból jelentik: A ezéri 
windsori kastélyban, az angol királ! ,em 
család nyaralójában légvédelmi gyakot Ugya 
latot tartottak. A királyi család éppe! tartó 
nem tartózkodott ott és a légvédeluni mik 
gyakorlaton csak Windsor község la mosi 
kossága, a katonaság és a rendőrsé emli 
vett részt. A légvédelmi gyakorlat f0 kül 
lyamán a kastélyt jelképes bombákkal nye 
árasztották el s gáztámadás és tüzvési IHtás 
elleni védekezés szempontjából is E pedi, 
próbálták a helyi tüzoltóságot és a " 
röskeresztes nővéreket is. A mentőgya . 
korlatokat értéktelen képekkel és but0 Ii 
rokkal végezték, amelyek a kastély é 
tékes berendezését helyettesitették 

- Eltünik a térképről a Száva egyik 
szigete. Belgrádból jelentik: Mint a bel (c 
grádi lapok irják, a Száva egyik szige eré 
halálra itélték. Belgrád közelében i Tóth 
bályozzák a Száva folyót és e munk é biha 
tok következtében a kis Mediza szie ron 
teljesen megsemmisitik. A kis halál? tére 
ítélt szigetnek dicsőséges multja V után 
1815-ben elkeseredett harcok foly sza 
a sziget birtokáért a központi hatal ták 
csapatai és a szerb hadsereg tona; 
Számtalan bátor német, magyai p tiltoi 
szerb katona esett el ezért a dalóó indu 
földért, amely most eltünik a télf sgény 
ről. A sziget talaját. amely főles ta v 
mokból áll. a parti töltées épitése ságol 
használiák fal belől 
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óESTÉT ..... 
arto 
eEsgészségre káros, sületlen kenyérrel 
ben árasztják el egyes pékek a kolozs- 
özk. vári piacot 
hog zemoritó megallapitásokat feli a város egészség. 
eki El hivotala a péhüzemeknel u í ő 

(cLUJ-KOLOZSVÁR,) A város tisz- 
gtborvosi hivatala dr. Popa Adam al- 
olgarmester, dr. Vlad Petre főorvos és 

Dragulescu vegyészorvos vezetésé- 
]a napokban nagyazabásu razztát tar 

RVE re az összes kolozsvári peküzemekben. 
'moly * vizsgálat során ellenőrizték a sütődé- 
Ha et köztisztasági, egészségügyi vonat- 
telha. kozásban, külön figyelemmel voltak az 
házat kalmazottak tisztasági és egészségügyi 
r de. követelményeire, de legfőképpen a pliac 

a kerülő sütemények és kenyerek ve- 
kérne 4 összetételét vizsgálták meg. 
man árosban működő 67 péküzemben 
ikarja tefolytatott vizsgálat megdöbbentő ered 
pedig ménnyel végződött. Megállapitották 
jogot. hogy számos péküzemben még a legele- 
azda. mibb tisztasági követelményeket sem 
tjdon artják be. A sütőmunkások, sőt a mes- 

terek ruhája is sok helyen kritikán alu- 

h Szurtos, piszkos, valóságos baktérium 
SATA telep. Több sütődében foglalkoztatott 
olgát. runkást betegnek találtak és ezeket ke 

olt az zelésre utalták. Sok helyen a pékmü- 
felek fely köztisztasági és közegészségügyi 
ek és szempontból is kivánnivalót hagy maga 

tán. A bizotság megállapitásai szerint 

péklegények sok helyen a gyuródesz- 

hán nyugosszák éjszakai álmukat. A 

helyiség pedig tele van férgekkel, élős- 

diekkel. 
A legelszomoritóbb megállapitásokat 

a kenyér minőségének vegyvizsgálatá- 

ralhodó állapolokró, 
rült, hogy a pékek - nyilván nyere- 
séghajhászásból - nem sütik ki kel- 
lően a kenyeret, hogy az sulyosabb le- 
gyen, A piacrakerülő kenyér sok eset- 
ben 8-160 százalókkal több vizet tartal 
maz, mint amennyi az egészség veszé- 
lyeztetése nélkül megengedhető. A pé- 
kek rendszert csinálnak abból, hogy 
megdolgozatlan, félig sült kenyeret dob 

janak piacra, hogy ilymódon a sulyos, 
vizzel telt kenyérrel üzérkedjenek. 
A bizottság megállapitásairól jervző- 

könyveket vett fel és ennek alapján a 
vétkes pékmesterek ellen kihágási eljá- 
rást indit meg a város egészségügyi hi- 
vatala. Jellemző a pékmühelyekben 
uralkodó állapotokra hogy például 
egyik Kővári-telepi péküzemben 92 ke- 
nyeret koboztak el a vizsgálat során. 
Ugyanitt az általános vizsgálatot meg- 
előző napon 50 kenyeret foglaltak le. 
A főorvosi hivatal a jövőben még fo- 

kozottabb ellenőrzést kiván gyakorolni 
a péküzemek felett és a kihágók ellen 
drákói rendszabályokat és birságokat 
állapit meg. A visszaeső péküzemeket 
a főorvosi hivatal bezáratja, hogy elret 
tentő példát szolgáltasson. A hivatal 
reméli, hogy ezekkel a rendszabályok- 
kal rendet teremt azoknak a kolozsvári 
pékmühelyek dzsungeljében, amelyek- 
nek förtelmes állapota a város lakossá- 
gának egészségét veszélyezteti. 
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emely külsöleg is 
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- a Bayer keresztet! 
megjelöli a bevált 

Aspirin-tablettákat. A minöség ismerte- 
töjele, a komoly gyógyszer kezessé 

ASPIRI 
VALÓDI CSAK A % Bayen KERESZTTEI 

ge. 

zekek nál állapitotta meg a bizottsás. Kide- 
Ist in- 

artha e. e. e 
árokat Bünügyi bonyodal 
eddig 
itáma 
taszról 

zták 
nem 

sasági 
fejlő. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes bün- 
ügyet tárgyalt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék első Teodorescu-Huzum ta- 
nácsa. Matei Ileana kolozsvári Regalá- 
uccában lakó leány közel egy évvel ez- 
Mőtt feljelentést tett az ügyészségen az 
Unirii-téri „Lux" fodrasz-szalon tulaj- 
doncsai: Vajda Ferenc és Szabó Gergely 
továbbá Nagy Jenő segéd ellen testi 
épség elleni vétség cimén. A feljelentő 
elmondotta, hogy a fodrászszalonban 
tartós hullámositást végeztetett. A tu- 
lajdonosok ajánlására a haján egy uj- 
fajta szert próbáltak ki, amelynek kö- 
vetkazménye az lett, hogy a haja töből 
leégett Ez annál kinosabban érintette, 
mert komoly kilátasa volt a férjhezme- 
nésre s ez a megkopaszodása miatt hiu 
mult meg, amiért a Lux tulajdonosaitól 
200.000 lej kártéritest követelt. A já- 
rásbirósági tárgyaláson a vádlott cég- 
tulajdonosok azt vallották, hogy a felje- 

golké lentő leánynak a haja szöőkitve volt és 
ik A ezért a tartós hullármositást semmi aron 
királ em akarták elvállant Tuavalevő dolog 
yako! ugyanis, hogy a szintelenitett haj a 
g tartós ondolálástól könnyen leéghet. De 

mikor a leány ragaszkodott a hullá- 

ositás elvégzéséhez, a feljelentésben 
áörső emlitett francia szerrel felelősség nél- 

shal kül megkisérelték aminek az eredmé- 
nye előreláthaté olt A vádlottak ál- 

ezvi Hiásukat tanukkal is igazolták majd 
i pedig a védelem rámutatott arra, hogy 

tőgya . 

Iizenötévi kévuszermunkát 
a katonail törvenyszek három hazaárulással 

egi vádolt biharmesyei lahkos között 

berében történt, hogy Vincze Zsigmond, 
h Bén és Szücs Gyula tamásfalvai, 

zigete biharmegyei lakosok átszöktek a hatá- 
alálra átmentek Magyarország terüle- 
val Három napot töltöttek itt és az- 
olytak l ugy, ahogy mentek, titokban visz- 
almak tál 1s jöttek. A határnál azonban elfog 
cözőtt. ton őket és mindhármukat a helyi ka- 
ar és ü törvényszékre szállitották. ahol 
rabk3 in határátlépés és hazaárulás cimén 
érké grat ellenük eljárás, mert a három le- 
g e elfogatásuk alkalmával bevallot- 
ésénn ágokina. hogy a magyar katonai ható- 

beley ülönikle hadiitkokat szedtek ki 
A három legény ügyét tegnap a 

argyalta a katonai törvényszék. A vád 

egy „tartós,, ondolálás körül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ez év szeptem lottak előadták, hogy nem érzik magu- 

muk 

a haj leégetése nem meriti ki a testi 
épség megsértésére vonatkozó törvény- 
szakaszokat. A járásbiróság végül is ité- 
letében a vádlott cégtulajdonosokat fel- 
mentette és a kártéritési igényt is eluta- 
sitotta. 
A panaszos azonban a törvényszékhez 

felebbezett Itt dr. Peris ügyvéd fentar- 
totta a kártéritési követelést, majd pe- 
dig az ügyész nagy vádbeszédben fej- 
tegette, hogy a haj leégetése a testi ép- 
ség megcsonkitását jelenti. A haj az 
ügyész szerint, a test szerves tartozé- 
ka és annak erőszakos eltávolitása bün- 
tetendő cselekmény. A testi épség elle- 
ni vétség lehet testi, lehet erkölcsi. 
A jelen esetben inkább erkölcsileg érin 
tette a feljelentőt, de azért a fodrász- 
szalon tulajdonosok nem mentesülhet- 
nek a büntetés alól. Dr. Nemes Simion 
védőügyvéd ezzel szemben arra muta- 
tott rá, hogy a haj a testnek nem szer- 
ves része és nem végez semmiféle fon- 
tos tevékenységet. A haj, de különösen 
a női haj 3 centiméteren tul csak ékes- 
ségként szolgál. Miután a haj leégetés 
a feljelentőt nem testileg, hanem erköl- 
csileg érintette, tehát nem testi épség 
elleni vétség, hanem becsületsértés De 
Matei Heana vállalta a hajleégetés koc 
kázatát és igy a Lux tulajdonosait nem 
terheli semmi felelősség. A törvényszék 
az itéletet november 25-én hirdeti ki. 
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osztott ki 

kat bünösnek, csak a határátlépés vét- 
ségében, nem közöltek a magyar ható- 
ságokkal semmi hadititkokat, nem is 
tudtak ilyesmiről, csak visszajövetelük 
és elfogatásuk után kénytelenek voltak 
igy vallani, mert erre kényszerültek. A 
biróság rövid tárgyalás után beigazolt- 
nak látta bünösségüket és mindhármu- 
kat 5-5 évi kényszermunkával sujtotta. 

- A skót egyházban, Str. Regalá 21. 
szám alatt vasárnap délelőtt 11 óra 15 
perckor angol nyelvü istentiszteletet 
tart Rev. Th. J. Coulter. 

Elvben hajlandó 
a kéménysepr 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Néhány nap 
előtt röviden beszámoltunk arról, hogy 
azok a kéményseprőmesterek, akik ma- 
gukat jogaikban megfosztva érezték. a 
felsőbb közigazgatási birósághoz fordul- 
tak jogaik védelmére és ott elismer- 
ték azt, hogy a város előző veze- 
tőjének nem volt igaza, akkor amikor a 
kéményseprőmestereket eltiltotta fog- 
lalkozásuk gyakorlásától. A kéménysep- 
rőmesterek ez alapon április 15-étől 
kezdve, vagyis amikortól ez a tiltó ren- 
delkezés életbelépett, mindaddig, amig 
foglalkozásuk gyakorlásában akadályoz 
va voltak, egyenként és havonként 20 
ezer le "ártéritést kértek a várostól. 
Muntatársunk ez ügyben felkereste 

aki a következőket jelentette ki: 
- Letagadhatalan tény, hogy az 

elődöm volgármestersége alatt készitett 
szabályrendelet eltiltotta a kéménysep- 
rőmestereket a foglalkozásuk gyakorlá- 
sától. Elismerem azt is, hogy ez tör- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Egyházme- 
gyei Tanács uj vezetősége dr Gyárfás 
Elemér elnökletével a következőképpen 
alakult meg: Az elnöki tanács tagjai 
lettek Zomora Dániel, Balázs Ferenc, 
dr Bilinszky Lajos egyháziak dr. In- 
czédy Joksmann Ödön, dr. Jelen Gyula, 
dr. gróf Haller István, dr. Kovács Ká- 
roly és Tóth Balázs világiak három, dr. 
Bartha Ignác és dr. Kolozsi Márton vi- 
lágiak kétévi időtartamra Az adminisz- 
trációs bizottság tagjai: báró Jósika Já- 
nos, gróf Teleki Ernő, Biró Ferenc, 
Butsy László Fehér Gerő, dr. Hinléder 
Fels Ákos dr. Kolumbán Józset, dr. We 
netsek József, dr. Péter Antal, dr. Pit- 
ner AÁrpád, Sas Antal, dr. Szekeres Jó- 
zsef, dr. Vargha Béla, dr Verzár Fe- 
renc és Urmánczy János. A tanügyi bi- 
zottság tagjai lettek: Anghi Dénes. Ba- 
dila János, Bakodi Antal, dr. Biró Ven- 
cel dr. Boga Alajos, Bonda Árpád, Bu- 

/jáki Domokos Fekete János, Jenáki Fe 

dr. Bornemisa Sebastian polgármestert, 

vaanaznna 

a polsármestíer 
ők kártéritési idényelt 
clismerni 

vénytelen volt. Éppen ezért nem is zár- 
kózom el elvben attól, hogy a kémény- 
seprőmesterek azon időre, amig foglal- 
kozásukban akadályozva voltak, a kár- 
téritést kapjanak. Ez ügyben hozzánk 
irásban is benyujtották igényüket ame- 
lyet a magam részéről elvben elisme- 
rek Hátra van azonban az, hogy a ké- 
mányseprőmesterekkel, illetve megbi- 
zottaikkal a kártéritési összeget meg- 
beszéljük. Magam kissé magasnak lá- 
tom havi 20.000 lejes igényüket, de az 
elvi álláspont elismerése mellett ebben. 
az ügyben hajlandó vagyok velük tár- 
gyalni. Hogy a jövőben miképpen inté- 
ződik el ez az ügy, arra vonatkozólag 
csak annyit mondhatok, hogy uj sza- 
bályrendeletet alkottunk, mely jóváha- 
gyás végett e pillanatban a kölozsvári 
tartományi kormányzóság előtt fek- 
szik. Ez a kérdés azonban független a 
kártérités problémájától. 

(Dr. Pap T.) 
-- 

Hosyan alakultak meg 
az Egyházmegyei Tanács 

uj bizottságai 
renc, dr. Ocskó Lajos, dr. Papp János, 
Szabó György. dr. Szakács Antal, Szőcs 
Mihály és Xantus János A számvizs- 
gáló bizottságé dr. Biró Vencel, dr. Fe- 
hér Gerő, Leitersdorfer Sándor Merza 
Gyula, Sándor Béla, dr. Szabó György, 
dr. Vargha Béla és Xántus János. Vé- 
gül a tanári fegyelmi ügyekben itél- 
kező II. foku fegyelmi bizottság tagjai: 
dr. Filó Ferenc, Fülöp Kálmán, Pál 
Gyula, dr Vikárius Ferenc dr., és ár. 
Vargha Béla. 

- Elitélték az államellenes kijelen- 
tésekkel vádolt falusi gazdákat. A ka- 
tonai törvényszék tegnap egyenként 6 
havi elzárásra és 2 évi jogvesztésre 
itélte Szabó Mihályt Szabó Bodi Mi- 
hályt, Köteles Péter, Kádár Antal, 
Lackó Elek és Boros Szőke Irnre bihari 
gazdákat, akik ez év októberében ittas 
fejjel az egyik korcsmában államelle. 
nesnek minősitett kijelentéseket tettek. 



Szinház 
5. (Herczegs 

els 
Szombat délután Kék róka. 

Ferenc nagysikerű vigjátékának 
olcsó helyáras előadása.) 

Este 9: Sidy Thal és operettegyüttesének 
vendégjátéka. 

Vasárnap d. u. 3: Sidy Thal és operett- 
együttesének előadása mérsékelt hely 
árakkal. 

Délután 6: 
(Ötödször.) 

Este 9: Sidy Thal és operett-együttesének 
bucsuelőadása. 

Hétfő 9: Gioconda de Vito, a hires olasz 
hegedümüvésznő egyetlen hangverse- 
nye. Müsor: 1. Corelli (Leonard): 
Follia, 2. Bach: Preludio e fuga (dalla 
I. spnata in sol-minor per violino so- 
lo) 3. Viotti (Joachim): Concerto No. 
22. in la-minor. Moderato-Adagio-Agi 
tato assai) 4. Paganini: Due capricci. 
A zongorakiséretet Zsizsman Rezső 
igazgató látja el. Mérsékelten emelt 
helyárakkal. 

Kedd fél 9: Candida (G. B. Shaw világhi- 
rü szinjátéka, a világirodalmi ciklus 
keret 1. Rendező: Kádár Imre. Fő- 
szereplők: Erényi Böske, Mária Éva, 
Mészáros Béla, Tóth Elek, Bodó 
György, Lantos Béla. Premier bérlet 

9. szám.) 
Szerda fél 9: Candia (Rendes bérlet 9. sz 
Irodalmi bérlet 7. sz.) 
Csütörtök 9: A Goldmark zeneegyesület 

hangversenye. Müsor: 1. Weber: Obe- 
ron-nyitány, 2. George Pavel: Bánsági 
rapszódia. 3. Mendelssohnn: G-moll 
zongoraverseny. (Fischer Vilmos) 4. 
Beethoven III. szimfóniája (Eroica) 
Vezényel: George Pavel. 

Szombat d. u. 5: Julia. (Ifjusági előadás, 
olcsó helyárakkal.) 

Ragaszkodom a szerelemhez. 

cCAPITOL MOZGÓ: Premier: Pépé le 
Maco. Az algiri bünös éjszakák kalan 
dorja. Fősz.: Jean Gabin és Gabriel 
jabrio. 

EDISON MOZGŐ: I. Tarantella. Jeanette 
Macdonald világságere. II. Franken- 
stein menyasszonya Boris Karlottal 
Jön: Romeo és Julia, Hadzsi Murat. 

MUNKAÁS MOZSGÓŐ: 
kettős sláger. I. Ezen éjszaka a miénk 
fősz.. Claüdette Coltert, Charles Bo- 
yer. II. Stan és Eran Mollywoodban, 
(A nevető bomba.) III. Hiradó. Hely- 
árak: 10 és 12 plusz ő lej. A vasárnapi 
előadásokon visszamaradni nem le- 

het. 

ROYAL MOZGŐ: „A máltai ház". Fősz. 
Vivian Romance, Louis Jouvet és 
Pierre Renoir. Felhivjuk a közönség 
figyelmét arra, hogy a film témája 
miatt nem való kiskoruaknak. Előtte 
1 s Fox hiradó. Számozott he- 

Teleten: 2705. 
T MOZGŐ: Marco Polo kalandjai. 

ti , festőlen szép felvéte- 
: Gary Cooper, Sigrid 

Gi 
URANIA MOZGŐ: Emberek bilincsekben. 

Izgalmas kalandorfilm. Fősz.: ] 
Foran. Müsoron kivül hangos sport- 

képek. 

lyek. 
SELEC 

eti 

Ma: 3, 6 és 9 nagy, 

Dick 

-. Bay Girolama 1smert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 

sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 

hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör- 
ök és szombati napokon délután fél 5 

érától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port. Stz Nic. lorga a- 

Kész a román 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség 
tegnap este végleg összeállitotta a román 
válogatott csapat téli portyáját. A közel 
öthetes portya műüsora ez: 
December 25-én Ankarában: Románia- 

JOESTETI. 

portya-miisora 

. 
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válogatott téli 

Athén. 
Január 13-án, Pireusban: Bukarest-Pi- 

reus. 
Január 20-án, 

Egyiptom. 

Kairóban: Románia- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A ligabajnok- 
ság keretében vasárnap délután fél 3 óra- 
kor kerül eldöntésre a nmagy érdeklődéssel 
várt Universitatea -Mures mérkőzés, 

amelyre mindkét csapat nagyon felkészült. 
A marosvásárhelyiek a következő össze- 
állitásban játszanak: 
Mures: Várdai - Vibosan, Borda - 

Medve, Borsoveczky, Ginga - Somogyi, 
Sinkó, Szász, Dászkál, Kulcsár. 

300.000 lej a pályaválasztó jog feladá- 

sáért. Bucurestiből jelentik: A labdarugó 

szövetség a Venus-Kinizsi Román Kupa 

mérkőzést tudvalevőleg Temesvárra tüzte 

ki. A Venus azt szeretné, hogy a decem- 

ber 4-én sorrakerülő mérkőzést Bucures- 

tiben játszák lee Tárgyalások indultak 

meg ebben az irányban. A Kinizsi 300.000 

lejt kért a pályaválasztói jog feladásáért. 
Ennyit azonban a Venus nem akar fizetni 
de valószinü, hogy végeredményben mégis 

létrejön az egyezség, mert a bucurestiek- 

nek hazai pályán mindig jobban megy a 
játék és nagyon pályáznak a kupa birto- 
káért. 

Keleti portyára megy a tél folyamán a 
bucurestii Sportul Studentesc. Első portya 
meccsét december 10-én, Isztambulban 
játsza a román diákcsapat. 
Ki vezeti a román-cseh labdarugómér- 

közést? Bucurestiből jelentik: A decem- 
ber 4-én, Prágában eldöntésre kerülő ro- 
mán-cseh Benes Kupa mérkőzésre a 
FRFA a következő játékvezetőket aján- 
lotta a cseh szövetségnek: Langenus (bel- 
ga), Wüttrich (svájci) és Dattilo (olasz). 
Valószinü, hogy a mérkőzés játékvezetője 
Langenus lesz. 
A magyar válogatott játékosok kitünte- 

tése. Budapestről jelentik: A párisi lab- 
darugóvilágbajnokságon második helye- 
zést elért magyar labdarugóválogatottnak, 

a BLASz elnöksége plakettet adományo- 
zott. 
München-Bécs 2:2 (2:0). 

mérkőzését a téli segélyakció javára. 

Nagy megle 
legyőzni München fiait. 

Sváje-Olaszország válogatott labdaru- 
gómérkőzés kerül eldöntésre 
lognában. 

Kiállitás! e 

Törökország. jJanuár 22-én, Alexandriában: Bukarest 
Január i-én, Szmirnában: Bukarest- -Alexandria. 

Szmirna. Január 27-én, Port Saidban: Bukarest- 

Január 8-án, Athénben: Románia-Gö- Port Said. 

rögország. Január 29-én, Kairóban: Bukarest- 
Január 11-én, Athénben: Bukarest-IKairó. 

5 . 4 

a tegjoebb minőségiü nmői kontekciós áruna- 
NŐTÉLIKABATOT KÉKISKOLÁS- zaban 
ANYHMABÁTOT KAPHATJA 1 

Leslobb csapatával veszi fel harcot 
az Universitatea a Mures ellen 

-ape 

valamint dr. Dietz szövetségi kapitánynak 

Münchenben 
játszották le a két város labdarugóinak 

petésre, a bécsiek nem tudták 

vasárnap 

MINDENKIT 

tenuna 2 

A Strada Memorandului 1. sz 

Az Universitatea a következő játéko- 
sokból jelöli ki csapatát a mérkőzés előtt: 
Moldoveanu, Adoc, Jancovici, Putnic, 
Medrea II, David, Golub, Benkő, Joano- 
vici, Páunescu, Medrea III, Táranu, Dra- 
ga, Maghiaru. 
A mérkőzést az aradi Husztig vezeti. 
Előzőleg fél 1 órakor a KAC-Univer- 

sítatca ifjusági bajnoki mérkőzés kerül el 
döntésre Muresan biráskodásával. 

Orvosi vizsgálat nélkül nem lehet fut- 
ballozni Magyarországon. Budapestről je- 
lentik: A BLASzZ kötelezőleg elrendelte, 
hogy minden amatőrjátékost orvosilag 
vizsgáljanak felül: alkalmas-e a futball- 
játszásra, vagy sem. Orvosi vélemény alap 
ján döntenek ezután: engedélyezik a já- 
tékot, vagy sem. ; 
Garden német őrnagy a Frankfurt mel- 

letti müuton gépkocsijával 300.250 km-es 

e/ aaáeegytr , 

Paneth Farkas, az Echo kitünő aszta 
tenisz játékosa a nagyváradi Makabbi c 
patához kérte átigazolását. 
Kolozsvár legjobb tőrvivói neveztek 

MHerczeg Kupa első fordulójára. A Hagyi 
bor rendezésében vasárnap délután 3 ór 
kezdettel bonyolitják le a Herczeg Kuny 
idei első fordulóját, amelyre eddig Kolo 
vár legjobb tőrvivói neveztek be. A KAC 
részérői: Guráth, Bartunek, Szántó é 
Moll ,a Vivóklub részéről Jancu és Pop 
jelentkeztek a versenyre. A mezőny ki. 
egészül a Haggibbor gárdájával. A ver. 
sény a Mózes-teremben lesz (M. Foch 19 
t. em. 

Sársaság 
Aakén 

0 A Református Nőszövetség tenmaplom! 
ünnepélye. A kolozsvári református Nő- 
szövetség vasárnap, november 20-án dél 
után 5 órai kezdettel templomi ünnepélyt 
tart az alsóvárosi kéttornyu templomban. 
A bevezető istentiszteleti részt végzi Ká- 
dár Géza lelkipásztor. Utána karéneket ad 
elő a Bethlen Gábor egyházi dalkar Nagy 
Kálmán karnagy vezetése mellett. Dr. Ta. 
vaszy Sándor püspökhelyettes „Harc a lé. 
lekért" c. alatt alkalmi beszédet mond 
Straussné Sinkovics Nusi énekli Szabolcs- 
ka-Fövenyessy: Karácsony előtt c. éne- 
ket Kádár Géza harmóniumkisérete mel- 
lett. Ady: Imádság háboru után és a 42 
Zsoltárt előadja Sarkady Pál theol. holl- 
gató. Karéneket énekel a Bocskay egyházi 
dalkar Técsy János karnagy vezetése mel 
lett. Zárószó. Gyülekezeti ének áldás A 
templomi ünnepélyt a Nőszövetség szegé. 
nyeket segélyező téli munkájának támo. 

őraátlagot futott. Ideje uj sebességi világ- 
rekord. 
Félszázados jubileumát ünnepli a Hun- 

gária. Budapestről jelentik: A Hungária 
sportegyesület most tartotta 50. evi köz- 
gyülését, amely ünnepi keretek között 
folyt le. Az uj tisztikar magválasztása 
során elnökké ismét Brüll Alfrádot tet- 
ték meg. 
Noé védi a Victoria kapuját a Kinizsi 

ellen. A Victoria ma reggel a következő 
csapattal utazott el Temesvárra a Kinizsi 
elleni bajnoki mérkőzésre: Noe - Cociu- 
ban I, Felecan I., - Páll, Pop III., Nis- 
tor - Chendrean, Szántay, Cociuban IL, 
Felecan II., Cápusan. A csapatban uj em- 
ber Noé, aki ifjusági sorból került az él- 
vonalba. 
Rothmann Tibor 

ötödik fordulóját vereség nélkül. 2. Mos- 
kovitz 2 vereség, 3 Balázs 2 vereség, 4. 
Keller I. 2 vereség, 5. Berkovits 4 vere- 
ség, 6 Keller S. 5 vereség. 

ping-pong versenyén. A KKASE vasár- 
nap délelőtt 8 órai kezdettel rendezi asz- 
tali teniszversenyét az Unitárius Kollé- 
gium tornacsarnokában. A versenyen 

Haggibbor nyerte az 
asztali teniszezőknek kiirt Fenakel-kupa 

Vladone és Paneth is indulnak a KKASE 

a 
Royal és a Haggibbor játékosain kivül a 
szatmári CFR is indul Külön érdekessé- 
get jelent a versenyen az országos bajnok 

gatását szolgálja, ezért a perselyes adako. 
zást kérik. 

Rádió 
VASAÁRNAP, november 20. 

Bucuresti. 8,45: Ritmikus torna, radió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. 9,50: Befejezése a reg- 
geli müsornak. 9,55: Istentisztelet gyerme- 
keknek, majd prédikáció. 13: Rádióhirek, 

sporthirek. 13,10: Déli hangverseny. 14.10: 

Rádióhirek. 14,30: Hangverseny folytatása. 
15,05: Vidám óra. 15,20: Előadás. 15,36: 
Népdalok. 15,55: Előadás. 16,1: Tánczene. 

18: Időjárásjelentés. 18,17: Előadás. 19: Or 

vosi hirek. 19,15: Hanglemezek 20: Goló- 

pentea Anton tudományos előadása. 20,15: 

Dalok és énekkar. 20,40: Zeneszámok. 21 

Részletek operettekből. 22: Hirek, sport- 
eredmények, utána rádiózenekar műsora 

23,15: Tánczene. 

Budapest I. 10.30: Hirek. 11. Retf. isten 

tisztelet, 12: Népének, szentbeszéd. 13: Ha 

rangszó. 13.30: Operaházi zenekar. 1405 
Hirek. 15: Hanglemezek. 16: Előadás 

16.45: Szalonzene. 17.30. Előadás. 18: Nép: 
dalok. 18.35. Csevegés. 19.05: Cigányzene 

20. Hirek. 20.25 Liszt-művek zongorán 
21: Sporteredmények. 21.10: Történelm 

legenda. 2230 Hirek. 22.55: Hangversen 

Vladone és Paneth szereplése 

piara uNInit 24. szám. 

ÉRDEKEL A 

Petres és Pollák 
nől, férfikabát és ruhaáruházának 

NAGY KIALLITASA! 
Ha nincs vásárlási szándéka, akkor se mulassza el megtekinteni 

kiállitásunkat. Üasárnap egész nap 

2310: Cigányzene. 23.05: Hirek. 

.. 

nyitva 
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pantalmazia éllitólas 
a csendőrörmester a lcányi, 
ert azi állliotta, hosy 
viszonut lolytat vele; dé 
kibehuléssel végződőlti 

az ügy 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Ez év nya- 

rán történt, hogy amikor Pascu Lazar 

Sacele községbeli csendőrőrmester ha- 
zatért lakására, a ház ajtajában sirva és 
feljesen felcsomagolva találta feleségét. 

Megkérdezte mi az oka ennek a jelenet- 

hek, mire az asszony azt válaszolta, 

hogy üzenetet kapott egy Elsa nevü fa- 

Hubeli leánytól, aki azt állitotta, hogy 
zőrmesternek viszonya van vele és ar- 
fa kérte az asszonyt, hogy költözzék ki 

lakásból, mert most már annak ő a 

jogos tulajdonosa. A csendőrőrmester 

nnyira felindult a leánynak ezen az 
dlaptalan állításán, hogy azonnal három 

csendőrt inditott el a leány után, azt a 

lakására hozatta, ahol - amint a leány 

későbben beadott feljelentésében álli- 

totta - bántalmazta volna. A feljelen- 

tés alapján hivatalos hatalommal való 

visszaélés és bántalmazás miatt indult 

meg az eljárás a csendőrőrmester ellen, 

akinek ügyével tegnap foglalkozott a 

katonai törvényszék. A háboruság azon- 

ban békésen végződött: a bántalmazott 

leány időközben vsiszavonta feljelenté- 

sét, a hivatalos hatalommal való visz- 

szaélés sem bizonyult be és ilyen mó- 

don megszüntették az eljárást a csend- 

őrőrmester ellen, aki nagyboldogan 

hagyta el a tárgyalótermet, kis időre 
elveszitett és visszanyert feleségének az 

A törvényszék 
hireiből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Caian Simion 
szászfenesi gazdát letartóztatták és meg 
inditották ellene a vizsgálatot, mert ál- 

litólag erőszakot kisérelt meg egyik má- 
násturi korcsmárosné ellen. Az asszony 
ellentállott Caian támadásának, aki er- 

re megverte,. aminek következtében a 
korcsmárosné „abortált". Az erőszaki 
kisérlet és a sulyos testisértési ügy a 
törvényszék IV. Cojocaru-Boca taná- 

csa elé került, ahol dr. Saragea és dr. 
Molnar Cornel védőbeszéde után a vád- 
lottat 45 napi elzárásra itélték. 

A helyi törvényszék második Vardu- 
ca-Breban tanácsa tegnap tárgyalta 
Picolschi Francisc ügyét, akit azzal vá- 

doltak hogy egyik ókirályságbeli vá- 
rosba költözött, nyomorban hagyva fe- 

leségét. Popa ügyész a családelhagyóra 
sulyos büntetés kiszabását javasolta. A 
törvényszék az itéletet november 25-én 
hirdeti ki. 

.......... 

- Meghalt Trumbics Ante. Zágrábi 
hiradás szerint Trumbics Ante, a Ma- 
csek-féle horvát párt egyi kismertnevü 
vezére 74 éves korában meghalt. 

- 
zzam enazsasz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi ha- 
tóságok szigoru intézkedéseket léptet- 
tek életbe a külföldi alattvalóknak az 
országban való tartózkodására vonatko- 
zóan. Megállapitották ugyanis, hogy 
számosan vannak közöttük, akik beteg- 
ségi indokokra való hivatkozással, sok- 
szor ugy hosszabbitják meg tartózko- 
dási engedélyüket, hogy arra nincs is 
meg a megfelelő igazi jogcim. Megálla- 
pitást nyert az is, hogy egyes vállala- 
toknál is dolgoznak idegen alattvalók, 

oldalán. 

1 mtr. Ingzephir.. 
1 mtr. Tenisz. . 

Mit ír a vilád ledkemoluabb 
orvosi lolyólratla a Gasíro-D 

Miváló évegynatásáról? 
A Medizinische Wochenschrift cimű 

világhirü bécsi orvosi folyóirat 1935. év 
folyamának 6-ik számában hosszabb 
értekezés számol be azokról a rendki- 
vüli eredményekről, melyeket a nemrég 
felfedezett, de ma már világhirüvé vált 
amerikai gyógyszerrel, a Gastro D.-vel 
végzett kisérletek folyamán a Pelikan- 
gasse 4. szám alatti Childis Spitalban 
(amely tulajdonképpen a Rockefeller- 
alapitvány bécsi rákkutató intézete), el- 
értek. A szóbanforgó cikk közlése sze- 
rint ebben a világhirü intézetben meg- 
állapitották a Gastro D. kiváló gyógy- 
hatását gyomor-, bél-, epe- és veseba- 
joknál A kisérletező orvosok beszámo- 
léja szerint a Gastro D. rendkivüli ha- 
tásának a titka abban rejtik hogyolvan 
kémiai vegyületeket tartalmaz, amely 

egész vegetativ idegrendszerre rand- 
ivüli hatással van és az egész emberi 
organizmust szabályozza. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
E drogériákban, vagy megrendelhető 

5 lej utánvét mellett Császár E. 
ógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
fiei 124. 

1 mtr. Chifon vászon Lei 181 mt 
„ 16 1 mtr. Duplaszéle 
, 2311 mtr. Duplaszéles angoraszövet , 79 

az előirt különleges munkaügyi minisz 

Kelengyevásznak, damasztok és asztal- 
garniturák ériási választékban. 

ee... 

Stella eal. Rec. Serdinand 2.. udv 

Reuter 
(MOsSZKVA.) Az ukrán kommunista 

ifjusági szervezet főtitkárát a népellensé- 
gének mondották ki. 
(BERN.) A német-svájci kereskedelmi 

tárgyalásokat kiterjesztették a szudeta- 

német területekre iss 
(BERLIN.) A etatisztikai hivatal kimu- 

tatása szerint a Harmadik Birodalom- 
ban minden német lakosra 2500 márka és 
minden zsidó lakosra 11.500 márka esik, 

mint vagyon. 
(DANZÍG.) A szenátus teljes egészében 

átvette a németországi közalkalmazottak- 
ra vonatkozó törvényeket. 
(NEWYORK.) A newyorki néger lapok 

tiltakoznak az angol kormány azon terve 
ellen, hogy British-Guyanában zsidókat 
telepitsenek le. 
(ROMA) A tegnap megnyitott ásvány- 

tani kiállitás épületei 35.000 négyzetméter 
területen és 27.000 négyzetméter parkkal 
70 nap alatt készültek el. Dolgozott rajta 
1.450,600 munkaórán át 25.000 ember, 40 
épitész és 27 utászmérnök. 
(SIDNEY.) Az ausztrállai kormány hi- 

vatalosan értesitette a sidneyi brit kon- 
zult, hogy elismeri Abesszinia meghóditá- 
sát. 
OMA.) Kültöldi olasz körökben óriási 

örömet keltett a Duce visszatelepitési 
terve. 

Szigoruan szabályozzák a külföldi 
állampolgárok tartózkodási helyét 

r. Eprusz flanel.. 

tériumi engedélyek nélkül, ami által 

visszaélést követnek el és ugyanakkor 

a helyükről érdemes szakmunkásokat 

szoritnak ki. Éppen ezért a helyi ható- 
ságok a legszigorubb ellenőrzést fogják 

gyakorolni minden egyes külföldi alatt- 

vValónál a tartózkodási engedélyeinek 
átvizsgálásánál, illetve meghosszabbi- 

tásánál és itt kizárólag csakis a meg- 

felelő hatóságilag is jóváhagyott iga- 
zolásokat veszik figyelembe. A vissza- 

éléseket pedig minden egyes esetben a 

legszigorubban büntetik. 

Lei 39 
59 S szövet..., 

rban 
". 

[ 

jelenti : 
! 

(VARSÓ,) A lengyel hivatalos lap közli, 
hogy Ciano gróf, olasz külügyminiszter de 
cember hó 17-én érkezik a lengyel fővá- 

rosba. 
(LONDON.) VI. György angol királ; 

magánkihallgatáson fogadta Kenned; 
amerikai nagykövetet. 
(LONDON.) Chamberlain miniszterel. 

nök a hét véget Skóciában fogja tölteni. 
(PÁRIS.) A fővárosban nagy előkészüle 

tek történtek Chamberlain és Halifax fo 
gadására. 
(BERLIN.) A Németországban turáz 

olasz munkások 1000 főből álló csoportjá 
a fővárosba érkezett, ahol a közmunka 
ügyi miniszter, dr. Ley vendégül látti 

őke 

- DR. WILLER JŐZSEF A KISEBB 
SÉGI FÖKORMÁNYBIZTOSNÁL. Bu 
curestiből jelentik: Dr. Willer József v 
képviselő tegnap kihallgatáson jeleni 
meg Silviu Dragomir kisebbségi főkoi 
mánybiztosnál, akivel megtárgyalti 
azoknak a nyugdijasoknak ügyét, akik 
nem tudtak állampolgársági bizonyit- 
ványt felmutatni és emiatt megvonták 
tőlük a nyugdijilletményeket. Letár 
gyalták az alkalmazottak elhelyezésé- 
ről szóló törvényjavaslat kérdését is és 
ezenkivül számos kisebbségi vonatko- 
zásu kérdés került szóba. 

- Négyheti pihenő szabadságra megy 
a bucurestii magyar követ. Bárdossy 
László bucurestii magyar követ beteges 
kedése miatt négyheti pihenőszabad- 
ságra megy. 

- MEGSZÜNIK A SZINHÁZI ÉLET. 
Budapestről jelentik: A magyar minisz 
terelnökség a sajtótörvény felhatalma- 
zása alapján mostanig 458 időszaki lap 
további megjelenését engedélyezte. Az 
eddig elutasitott 45 kérelmen kivül to- 
vábbi 45 engedélyezés iránti kérelmet 
utasitottak vissza és ezeknek a lapok 
nak haladéktalanul meg kell szünniök 
Ezek között szerepel a Szinházi Élet 
az Uj magazin és a Szinházi Futár. 

0 A kolozsvári Kolping Legé 

1938 november 20-án délután 5 órai kez- 

dettel a Baron L. Pop 3. szám alatti he- 

lyiségében teadélutánt rendez. Vendége- 

ket szivesen lát a rendezőség. 

0 November 20: A Kath. Kör. teadél 

utánja. Vasárnap, november 20-án tartja 

meg ismét a Kady. Kör szokásos teadél- 

utánját, amelyet most már felesleges is 

hosszan ismertetni. A Kath. Kör teadél- 

utánja már fogalom: családok találkozó. 

helyévé vált, amelyek mindig szivesen ke- 

resik fel és töltenek el egy kellemes, han 

gulatos vasárnap délutánt. 

zzeggazo oa 

nand 39. szám alatt levő borlerakat 

nem állott szándékomban sohasem 

NYILATKOZAT! 
Alulirott Marczy Gyula cluji lakos, a Szeidl-féle, 

kereskedő urról, avagy az általa forgalomba hozott borok minősége felől, 

Cal. Reg. Ferdi- 
bérlője, ezennel kijelentem, hogy 
olyan tényt állitani György Pál bor- 

amelyek alkalmasak lettek volna arra, hogy ezen kijelentéseim folytán 

ugy neki személyében, mint pedig borüzletének károkat okozzak. Ha 

mégis véletlenül ártottam volna az ő üzleti hirnevének, ugy ezuton is 

sajnálkozásomat fejezem ki, mivel tudom, hogy a Pali bácsi pincészete 

által eladásra került borok minősége minden tekintetben kitünő és kifeo- 

gástalan és minden ezzel ellentétes hiresztelés csakis rosszakaratu lehet. 

Cluj-Kolozsvár, 1938. november 15. 

suk MARCZY GYULAs.A 
Dr. Ehrlich István s. k. 

ügyvéd 

cCsányi Jezset s. k. 



6 JÓE STET? VII. évfolyam, 1938. NOVEMBEER 20 
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= FURDOKÁD jó állapotban eladó. Str. UDVARSEPRÉSHEZ és fahordáshoz álj KIS szoba, konyha földszinti lakás Aprőhirdetések I G. Duca 3. (N839) landó alkalmazott kerestetik. Str. I. Ma- übelynek kiadó. Str. Memorana; ezeseo ee GYERMERKOCSIK és járóka eladók. niu 32. a háztulajdonos. (Ne55) 1ul - 80) Fántánelei 49. Megtekinthető 9-10 óra- EGY kisebb étterembe románul tudó ki Az AsST EErÉS ADAÁS-VETEL kor. (N862) szolgálónő felvétetik. Str. Bratianu 27. A 9MAs közvetlen közeleben buto ELADÓ 1 árb 70x100-as rámabelteri- ELADÓ autó tipusu gyerekkocsi. Str. (N860) Te en jegre ese letü gyorssajtó, 1 drb Krause-féle kere- Reg. Carol II. 5 házmesternél (N864) KIFUTŐ felvéleük Mercur" kötőde jeligere a hiadoba ere ontos fizet, kes papirvágógép 60 centiméteres keveset KUKORICASZÁRTEPÖGEÉP, ÓRIAS P. Carolina 5. (N863) 339 használt 200 kgr. saeculum kenyérirás, 
cimirások, fabetük. Ért.: Folio S. A. Cluj. 
Str. Reg. Maria 16. (3363) 

SÁRGA hajtókocsi és egy ponifogat el 
adó. Str. Xenopol 2. (3364) 

JOERKÖLCSÜ, jólhuzó ló olcsón eladó, 
hol kevés munkára használják. Str. Xeno 
pol 2. (3365) 
VILAÁGOS háló, röcamie, Schöberlfote- 

lek, hencserek olcsón eladók. Str. Dogari- 
lor 3. Használt butort veszek. (3366) 

KÉT szép női télikabát és egy barna 
bunda eladó. Str. Aventurioasá 43. (3368) 

DUPLA kerekü Ford tehergépkocsi ol- 
csón eladó. Cal. Reg. Carol 20. (3371) 

CSUKOTT Buiok (Master) nagyon jó 
gummikkal, kitünő állapotban előnyös vé 
tel. Cal. Reg. Carol 20. (3372) 
BARNA antilop, rövid bunda és sapka 

eladó. Zabolai, Memorandului 23. 

(N872) 

EGY topolyaháló eladó. Str. Dumbrava 

Rosie 20. irisz-telepp (fTl612) 
ELADÓ kedvező feltételek mellett 2-3 

kisebb ház, egyikéletjáradék és kevés kész 
pénz mellett. Ért.: dr. Baróthy ügyvédnél, 
Cal. Reg. Ferdinand 89. (Ti611) 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N866) 

ÖCSKA téglia és 2 konyha, 3 szoba, éles 
kamrával eladó. Str. Cicio Pop 180. 

(3392) 

ELADÓŐ telek, Str. Fántánele 79. Ért.: 
Str. Baritiu 6. (3393) 

EGY kerekeskut felszerelve kővel együtt 
eladó, Str. Cálugáreni 9. (3395) 

ELADÓ kétleres főzőkemence, vörösréz 
vizmelegitővel. Strauch, P. Unirii 22. 

(3396) 

ESZTERGAPADOT 60-80 csucstávolsá 
gut keresek kölcsön, vagy megvételre. 
Strauch, P. Unirii 22. (3397) 

BICIKLI olcsón eladó. Foto-Kiss. Str. 
Masaryk 44. (3403) 

ELADÓ 3 plusz 1 lámpás Philips rádió. 
Str. Pietroasá 11. Szilveszternél. (3404) 

ELADÓŐ házastelek. Str. Sft. Gheorghe 
20. Szilágyi telep. (3405) 

FÜSZER, csemegeüzlet jó helyen mo- 
dern berendezéssel családi okok miatt el- 
adó. Cim a kiadóban. (3407) 

JOKARBAN levő férfi télikabát eladó. 
Str. I. Maniu 29. földsz. (N868) 

ELADÓ antik Biedermayer négyfiókos 
komód, beépitett iróasztallal, kézimunka 
függönyök, stórok, ágyteritők, székek. 
Str. Ilie Mácelar 20-a. földszint, balra. 

(N870) 

FIGYELEM. Mielőtt bármilyen házat 
venne, okvetlen keressen fel, vagyis a leg 
régibb bejegyzett ingatlanforgalmi iro- 
dámat, ahol a legkisebb kertes családi 
háztól a legmodernebb jövedelmező bér- 
palotáig a város bármely részében a leg- 
nagyobb választékkal rendekezem. Ka- 
milli ügynökség, Str. Bratianu 33. (3373) 

KOMPLETT háló és egyéb butorok, va- 
lamint férfiszabó mühely berendezés gép- 
pel olcsón eladó. Ért.: Goldstein, Cal. Reg. 
Ferdinand 16. (33750 

DANIEL kályha eladó. Str. I. Mácelar 
0 9. (3376) 

ELADÓ nagyon olcsón egy parcella kis 
házzal. Str. Alex. Ciortea 46. (Donat-ut 
mentén.) (3382) 

ELADÓ házak 50.000-4 millióig, épit- 
kezésre aikalmas telkek, központban és 
központhoz közel. Increderea iroda, P. Uni 

(3387) 

yen ingatlant sür- 
erea iroda által. P. 

(286) 
1JER eladó olcsón. Cal. Traian 

3390 
ebédlő, külömböző bu- 

21. (N851) 

mély gyermekkocsi 
ion 4. II. em. (N852) 

STINOL 

RÁFHAJLITŐ, KIRCHNER GYALUGÉP 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép, 

vastag fődemgerendák Ürmösynél, Calea 
Regele Carol II. 71. (3354) 
ELADÓ egy fél parcella bekeritve, ára 

32 ezer lej. Értekezni: Str. Banatului 61. 
(3338) 

SÖTÉTKEK máély gyermekkocsi eladó. 
Hodos, Str. Pasteur 10-b. (3341) 
ZENÉSZEK figyelmébe. Jazz zenekarra 

hangszerelt tánckották, előadási darabok 
és szonáták hegedü-zongorára, használt ál 
lapotban olcsón eladók. Ugyanott keresek 
bérbe pianinót. Cal. Motilor 35. (3342) 
MINDENFÉLE férfi fehérnemü készen 

és rendelésre nagy választékban, olcsó ára 
kon részletre is kapható. Cal. Decebal 10., 
hátul az udvarban. (3343) 
RADIOK hálózati és telepes olcsó ár- 

ban. Alkalmi eladás. Leitner, Str. Bari- 
tu 8. (3198) 
KERESEK egy házat Str. Paris és a vas 

ut között 120-150 ezer lej kp., többit ha- 
vi törlesztésre. Cim: Str Márásesti 46. 

(3346) 
ELADÓ olcsón jó egyes kocsi, hám, vas- 

rolló, nagy vas üst. Str. Márásesti 42. (3349 

ELADÓ egy uj mikádó, végig szörmézett 
és egy uj felöltő olcsón. Cal. Decebal 18, 
ajtó (33850) 
DIŐT jóminőségüt veszek. Cal. Victo- 

NÖI télikabát eladó. Str. Fluturilor 4 
((3353) 

ANTIK sublót szekreterrel eladó. Pia- 
rista rendház, Deák asztalos. (3357) 

EGY fél keményfa háló és egy szek- 
rény eladó, Str. Salcilor 16. (3360) 
JOKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

Str. Reg, Maria 33. portásnál. (3418) 

KÜLÖNFÉLEK 

5000 LEJJEL társat keresek karácsonyi 
cikk gyártásához. Ujév után pénz vissza és 
a tiszta haszon fele. Ajánlatot „Fortuna" 
jeligére kiadóba. (3339) 

40-50 EZER lej kölcsönt vennék. Biz- 
tos fedezet van. Cim a kiadóban. (3361) 

KERESEK magándetektivet. Cim a ki- 
adóban. (3370) 
FEHÉRNEMÜS betársulnhat bpelvárosi, 

bevezetett füzőszalonba. Cimeket „Rentá- 
bilis" jeligére kiadóba. (3380) 

TUZIFA olcsón megrendelhető Primaria 
trafikban. (3384) 
ANGOL nyelv és román gyorsirás tani- 

tását olcsón vállalom. Érd.: d. u. 7-8 kö- 
zött. P. M. Viteazul 4. I. (N854) 

TAÁRSAT keresek megfelelő tőkével 
szenzációs téli szabadalmazott találmány 
gyártásához. Ajánlatokat „Tél" jeligére a 
kiadóba. (N861) 

120 lej villanyodolálás, 150 lej hajfes- 
tés, teljes garanciával. Reszling Lajos, 
Str. Baritiu 16. (3408) 
SZABÁSZATI kurzus kezdődik Löwy 

szalonban, Str. Bob 13. Tanulóleányt fel- 
veszek. (N871) 

KIADÓ LAKAS 

MÜHELYNEK, vagy raktárnak nagy 
helyiség kiadó. Str. Baritiu 8. (3304) 
INCHIRIEZ pe 1. Dec. camerá, bucátárie, 
speis. Str. Ep. Ivan 5. (3329) 
EGY butorozott szoba kiadó férj, fele- 

ség részére. Esetleg konyha használattal. 
Cal. Regele Ferdinand 14 (3335) 
SZOBA, konyha, speiz december i-ére 

kiadó. Str. Áron 20. (3344) 
ALLAST KERES 

KIS háztartást vállalna középkoru árva 
urileány. Cal. Decebal 44. (3356) 

FÉRFI és női fehérnemüvarrást válla- 
lok. Házhoz is megyek mapi 50 lejért. Cal. 
Decebal 76. (3406) 

MESTERKÖNYVEL rendelkező borbély 
segéd állást keres. Cim: Szabó János, Str. 
Florilor 11. (N847) 
KEZDŐ gépirónő román, magyar nyelv 

tudással állást keres. „Szerényigényü" je- 
ligére a Novába, Str. Memorandului 16. 

(N849) 

ALLAST KAPHAT 
PARASZT textilszakmához tökéletesen 

értő segéd felvétetik. Réger Fülöp Cluj. 
(3337) 

NÉMETÜL beszélő intelligens frauleint 
keresek délutánra 3 és féléves fiuhoz. Ér- 
deklődni: Corso bazárban. (3340) 
EGY románul tudó leány trafikba fel- 

vétetik. Str. Regina Maria 48. Ugyanott 
egy Singer sülyesztő varrógép eladó. (3345) 
TISZTVISELŐNÖT keresünk rögtöni 

belépésre. Pontos és részletes személyi ada 
tokkal fizetési igényekkel sajátkezüleg irt 
ajánlatokat Fabrica de Basmale Schul, 
Cluj, Str. Salcám 27. cimre kérünk. (3347) 
KIFUTŐFIUT felvesz az Emke drogé- 

ria. (3348) 

KIFUTOLEÁNYT felvesz Ernyőüzem, 
Cal. Regele Ferdinand 3. Udvarban, (3355) 
ANGLIAÁBA főznitudó nők havi 3500 

kezdő fizetéssel felvétetnek. Ismertetőt 
küld 10 lej válaszbélyegért dr. Bockné, 
Oradea, Rimanóczy 2. (VT1614) 

IRODAKISASSZONY, gépiró, nyelvtu- 
dással, délelőttre, tizezer kaucióval felvé- 
tetik. Str. Gárii 1. (3400) 

KERESEK kisegitő butorasztalos segé- 
det állandó munkára. Cim: Str. Fántáne- 
lei 84 mellett, Str. Jon Miclea 11. (3401) 

TANULÓLEÁNY, vagy fiu felsőrészké 
szitésre felvétetik. Zabolai, Memorandului 
23. (N873) 

CIPÉSZSEGÉDET állandó munkára fel 

vesz Macinic, Str. Pietroasá 7. (3377) 
PERZSASZOVONÖT keresek. Str. Ho- 

rea 15. (3378) 

BEJÁRÓNE egész napi munkára felvé- 
tetik. Restaurant Pop Ana, Abatele Za- 
voral 2. Victoria szálloda mellett. (T1615) 

BLONDELKÉSZITÉSBEN jártas segéd 

felvétetik „Pax" Cal. M. Foch 3. (3379) 

ELSŐÖRENDÜ tyukszemvágó felvétetik 
Cristály gőzfürdőben. (3388) 

PERZSASZÖNYEG szővönőt keresek. 
Str. Tebei 18-a. (N845) 

RENDELŐ takaritására egész napi el- 

kereszthuros zongora és 
pianinó. eb uriszoba butor, Bieder- 
mayer sz in, valódi keleti perzsa 
szőn, icsón eladók. Stern- 
berg r dlésben, Reg. Maria 29. 

(N853) 
nagyon 
2. fü- 

ELADÓ fehér Dáninl kály ebédlőasz- 
tal, kredenc, sztalázsi. Str. I. Mácelar 9. 

(N858) 
foglaltsággal lány felvétetik. Caragiale 1. 
I. 8. Sétatérnél. N848) 

KIADÓ február 1-ére 2 szoba, konyha 
komfortos. Értekezni: Piata Mihai Vitea- 
zul 23., háztulajdonosnál. (3352) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal kiadó. Str. Bál- 
cescu 17. sz. (3358) 
KIADÓ füszerüzlet és jakás, rendkivül 

előnyös helyen, Str. Tribunul Ciurileanu 59., Viadutiu-ucca sarkán. (3362) 
KÜLÖNBEJÁRATU, csinosan butorozott 

szoba, csendes magánházban kiadó. Str. 
Aventurioasá 43. (3367) 
CSINOSAN butorozott szoba 1-2 sze- 

mélynek kiadó, esetleg teljes ellátással. 
Képek, villanylámpák eladók. Str. Vlaicc 
6. földszint, bara 1 ajtó. (3369) 
SZOBA, konyha, speisz, pince, külön t2 

lek kiadó. Str. Albina 37. (3374) 
KIADÓ szoba, konyha, eleskamra vas 

ut közelében 1 szuterinben. Str. Fericirei 14. 
KIADÓ I szoba, konya, speisz tr. 

Rosetti 16. (3383) 
KAPUALATTI üres szoba azonnal ki- 

adó 600 lejért. Str. Clemenceau 7-a. 
(3385) 

KÖZPONTBAÁN különbejáratu butoro- 
zott szoba központi fütéssel, fürdőszoba 
használattal december 1-re kiadó. Decor 
szalon, Str. Neculcea 2-a. (3389) 
STR. Stroescu 7-b alatt raktárnak, lera- 

katnak kiválón alkalmas félszuterin helyi 
ség azonnal bérbeadó. Ért. ugyanott ügy- 
védt irodában. 381) 
BUTOROZOTT szoba, különbejárattal 

fürdőszobával, esetleg üresen kiadó. O. 
Goga 7., 4 ajtó. ; (N846) 
IZRAELITA fakótársnőt keres magá- 

nyos urinő belvárosi lakásba, esetleg na- 
pokra is. Cim a Novába, Str. Memorandu- 
lui 16. (N830) 
KIADÓŐ 3 szoba, komfortos lakás köz- 

pontban. Gherescu 8. (N857) 
ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 

szoba, fürdőszobával kiadó. Str. Berde 2. 
II. 14. (N865) 
HIVATALNOKLEÁNY uricsaládnál ol- 

csó lakást kaphat. Str. Balcescu 17. (T1613) 
KIADÓŐ üzlethelyiség fodrásznak, sza- 

bónak, vagy ehhez hasonlónak. Ugyanitt 
1 szoba is kiadó, valamint megvételre ke- 
resünk egy üzleti kávédarálót. Str. Fán- 
tánele 43. (T1610) 
KÖZPONTBAN teljesen különbejáratu 

butorozott szoba 1-2 személynek fürdő, 
esetleg konyha használattal kiadó. Cal. 
Reg. Ferdinand 55. em. (3394) 
FOGLALKOZAÁSSAL biró nyugdijas 

nőt, vagy komolyabb leányt keresek lakó- 
társnőnek. Cim a kiadóban. (3402) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszobával kiadó. Duca 3. félemelet 4. 
(8867) 

Megdöbbentő szerelmi dráma batam közeleben 
(BACAU,.) A közeli Domnita Maria 

községben megdöbbentő szerelmi drá 
játszódott le. Egy Gheorghe Constanti 
Tanase nevü 19 éves fiatalember hosa 
szabb ideje szerelmes volt Elena Vasile Cenusa leányba. A fiatalok össze akar- 
tak házasodni, de a szülők fiatalságuk 
miatt ellenezték a házasságot. Ez azután megdöbbentő tettre késztette a szere- 
lemtől elvakult férfit. Egy csákánnyal 
felszerelve beállitott szerelmesének 
lakásába, akis minden szó nélkül teljes 
erőből fejbe sujtott egymás után több- 
ször a hatalmas csákánnyal. Majó 
azután azt hitte, hogy meghalt, kiment 
az uccára és egy dinamittöltényt vet 
a szájába, amelyet meggyujtott. A kö- 
vetkező pillanatban a dinamittöltény 
felrobbant és a szerencsétlen embe, 
testét darabokra szaggatta A fiata. 
leányt igen sulyos állapotban vitték 
kórházba. A megdöbbentő szerelmi 
dráma ügyében a rendőrség szigoru 
vizsgálatot inditott. 

Halálra sazolt a villamos 
csu 3 éves kisleánut 

femesváron 

(TIMISOÁRA-TEMESVÁR.) A 1is 
számu temesvári villamos, melyet Dan. 
cia Ioan vezetett, a gyárvárosban levő 
Joffre uccában, a likörgyár előtt halál- 
ra gázolta Rick Eleonóra Bontila ucca 
18. szám alatt lakó 5 éves kisleányt. A 
kisleány holttestét beszállitották a köz- 
kórház halottas kamrájába. A szeren- 
csétlenség körülményeinek tisztázása 
yégett a hatóságok bevezették a vizsgá- 
atot. 

U, hatalmas méretü fest- 
ménu készüli . Károl 

Miráluról 
(SIBIU-NAGYSZEBEN.) G. Nicu- 

lescu, az ismert nevü fővárosi festő, 
aki jelenleg Nagyszebenben tartózko- 
dik, most állitotta ki a Regina Maria- 
uccai Schuster-féle áruház kirakatában 
uj, hatalmas méretü festményét, amely 
II. Károly királyt marsalli egyenruhá- 
ban ábrázolja. A müvészi kivitelü ké- 
pet a nasvszebeni városháza részére 
szerezték meg 20.000 lei ellenében. 
Niculescu müve elsőrangu alkotás és a 
nyilvánosság elé való hozatalának kü- 
lönös jelentőséget ad az a tény, hosv 
az uralkodó éppen most nagyjelentő- 
ségü tárgyalásokat folytat külföldön és 
látogatásai alkalmávai mindenütt ha- 
talmas ünneplésekben van része. 

- Anyósgyilkosság miatt másfélévi 
fogházra itélte a temesvári törvényszék 
a falusi gazdálkodót. Loga Ioan a te- 
mesmegye; Sacosul Turcesc községből 
való 31 éves földmüves hónapokkal ez- 
előtt sulyosan összeverte Earbu Éva 
nevü anyósát, aki ennek következté- 
ben a kórházban kiszenvedett. Logat 
letartóztatták és emberölés miatt meg- 
inditották ellene az eljárást. A mast 
megtartott törvényszéki tárgyaláson a 
vádlott ügyvédje azt bizonyitotta, hogy 
nem szándékos emberölésről van szó, 
hanem, hogy a halál fertőzés következ- 
tében állott elő. A tanuk is kedvezően 
vallottak a vádlottra nézve a törvény- 
szék meghozta itéletét, amely szerint 
sulyos testisértés miatt másfélévi fog 
házra itélték Logat, felmentve őt a gyil 
kossár vádja alól. 

-- Lengyelországban betiltották a sza 
badkőmüves-páholyok müködését. Var- 
sóból jelentik: A minisztertanács tör- 
vényjavsalatot fogadott el. amelyne 
értelmében az összes szabadkőmüves és 
hasonló jellegü pánolyokat feloszlatják 
és mindennemü muüködésüket beszün- 
tetik. 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 

150, egy hónapra 50 lej. 

MENTEGETŐZÉS 
Cipészmester: Most sem tetszik kifi- 

zetni a lakodalmas cipőt? Pedig már öt gyermek játszadozik itt az asszonyság 
körül. 
- Ej, hiszen négy még a lakodalom 

előttről való... 
a GYELLŐs TOLVAJ 
= Dn visszaeső bünös, éjnek idejé betört a lakásokba iae iásién 

gatást végző rendőrtiszt a közismert be 
rtörőre 

Mit csináljak, kapitány ur, szé- 
gyeltem magam nappal betörni - vé- 
dekezik a tolvaj. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. No- 
vember 19-én, szombaton reggeltől no- 
vember 26-ig, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea. Mihai Viteazul tér; Victoria Re 
gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil, Steian 
cel Mare-tér. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti időjá 
ráskutató i zet jelant ss: isebb hő- 
mérsékletermelkedés, köd, éjszakai fagy. 
z eLcsó BÖRT ÉS TALPAT 
Kozé őrüzletben ka j 
Mihai Viteazul 15. imhat Cluj Fiata 
- Füzesséry Magda festőmiüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 
médszer szerint vállalja. (Tájkép, por-: 
tréj csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. nr 

Az Iparos Egylet Hölgyválasztmá- 
nya ai Karácsonyi Bazár és Háztartási 
kiállitását folyó év december 4, 5. és ö. 
napján mindenkor délelőtt 10 órai kez- 

dettel nyitja meg Piata Unirii 23. szám 
alatt. Ezuton hivja meg a t. tagjait és 
az érdeklődőket, hogy minél nagyobb 
számus megjelenésükkel megtisztelni 
sziveskedjenek és vásárlásokkal az ered 
ményt elősegitsék, aszegény iparosok és 
gyermekek karácsonyi felsegélyezésé- 
nek céljára, amelyet fáradhatatlan gon 
doskodással rendez Hölgyválasztmá- 
nyunk. 

- A rendőrség hireiből. Bodea Gav- 
rila Galcuia községbeli (szilágymegyei) 
lakost előállitották a rendőrségre, mert 
egy hamis százlejest találtak nála. Ki- 
hallgatásakor beigazolta hogy az autó 
buszon kapta egy 500 lejes felváltása- 
kor, - Szeszák József Donat ut 34. sz. 
alatti lakos feljelentést tett Sellmann 

sem a lámpákat nem vette meg. sem 
a pénzt nem adta vissza. Sellmann ki- 
hallgatásakor beismerte tettét. Az ügy- 
Bben megindult az eljárás 
- Tarantella - a spanyolok Mata 

Harrije - a saison legnagyobb filmje, 
főszerepben Jeanette MacDonnald, ma 
az Edisonban. 
- Volt osztrák hadseregbeli tisztek a 

német biróság előtt. Bécsből jelentik: 
A salzburgi biróság előtt most kezdték 
tárgyalni három volt osztrák hadsereg- 
beli tisztnek, Sterksal tábornoknak, 
Felar ezredesnek és Rozenganz kapi- 
tánynak ügyét, akiket azzal vádolnak, 
hogy 1934. októberében Dolltuss meg- 
gyilkolása után agyonlővettek öt hit- 
lerista érzelmü osztrák katonát. 
- HITLER MEGLÁTOGATTA A 

RÉGI BÖRTÖNÉT. Berlinből jelentik: 
Hitler kancellár tegnap meglátogatta 
régi börtönét a Landsberg-i erődben, 
ahol 1923. november 11-től 1924. de- 
cember 20-ig fogságban ült a hitleris- 

la puccsiisérletében való részvétel 
iatt, 

nap. Róm. kat.: Félix. Prot.: Edmund. *4 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

JÓESTEr 

Lajos villanyszerelő ellen, akinek rá- 
diólámpák vásárlására adott pénzt, de 

ag en 

- Az egyiptomi királynénak leány- 
gyermeke született. Kairóból jelentik: 
Az egyiptomi királynénak leánygyer- 
meke született. A trónörökösnő meg- 
születése alkalmával az egész ország- 
ban hatalmas ünnepségek voltak. 
- Tovább folynak a német-román 

kereskedelmi tárgyalások. Bucurestii je 
lentés szerint a német-román kereske- 

delmi tárgyalások tovább folynak és 
rövidesen ujabb hasonló jellegüű tárgya 
lások fognak megindulni. 

-Két községet visszaadtak a lengye 
lek a cseheknek. Varsóból jelentik, 
hogy a lengyel-cseh egyezményben a 
lengyel hatóságok visszaadták Cseh- 
szlovákiának a sziléziai Teschen kerü- 
letben Sobicovice és Tomoslavice hely- 
ségeket. 

Villany, viz és lakatos. 
munkát 

a legolcsóbban és legpontosabban 

BPBÁL BERTALAN 
szerelőnél kaphat. 

ÉSir. Kenopol 25. 
Telefon: 20-14. 
............. 
- Női és férfi divatgombok, csattok, 

zipzárak, antilop és bőrövek, szvetterek 
keztyük, sálak, siruhák barettsapkák, 
hósapkák gyermek és női nadrágok, tri 
kó alsóruhák, legolcsóbban vásárolha- 
tók „Somes" rövidáruház, főposta bal- 
oldalán 

- Elmulik a fáradt érzés, megszünik 
a bokák dagadtsága bütykök nyilása. 
A tyukszemek annyira megpuhulnak, 
hogy kézzel eltávolithatók A valódi 
Rókus lábfürdő csodát müvel a fájós 
lábakkal. 
Blaga Lucian kolozsvári egyetemi 
tanár lett. Lucian Blaga, a neves román 
költő és ismertnevü diplomata, a kolozs 
vári egyetem tanára lett és Goga Octa- 
vian örökébe az esztétikai tanszékbe 
került. A kitünő költő és filozófus most 
tartotta meg széktoglaló előadását „A 
történelem filozófiája" cimmel, amely- 
ben másfélórás előadásban ismertette 
„A kultura triológiája" cimü nagy ösz- 

szefoglaló munkában kidolgozott kultu- 

rális világnézetü rendszerét. A rendki- 

vül tartalmas és értékes előadást dr. 

Sextil Puscariu egyetemi tanár előadá- 

sa vezette be, aki röviden ismertette Lu 

cian Blaga irói és tudósi pályafutását. 

Ö posztóáruházában 
cLUJl, PIaTaA UNIRH 5. e Nyitva délelőtt 9-12 és 

lrletberendezés eladó 
- Ötven millió fontsterling érték- 

ben rendel Anglia repülőgépeket Ka- 
nadában. Londonból jelenti a Daily 
Express, hogy Sir Kinsley Wood lég- 
ügyi miniszter közlése szerint az angol 
kormány elsőnek száz repülőgépet ren- 
delt Kanadában 2 millió fontsterling 
értékben. Ezeket a rendeléseket foko- 

zatosan 50 millió fontsterling értékre 
növelik. 

- Schuschnigg kancellár szabadlábra 
helyezése után is a Harmadik Biroda- 
lonmi területén marad. Amint Bécsből 

értesült a Reuter, Schuschnigg volt osz- 
trák kancellár szabadlábra helyezése 

után is a Harmadik Birodalomban ma- 

rad és egyáltalában nem fogják biróság 

elé állitani. 

- Kábitószer-csempészést lepleztek 
le Constantában. Constantából jelen- 

tik: Tegnap a kikötőbe érkező egyik 

hajóban az utasok partraszállása után 

egy bőröndöt találtak. mely mint kide- 

rült, hasis-porokat, tehát veszedelmes 

kábitószert tartalmazott. Stulkey hajó- 

kapitány rendelkezésére a bőröndöt tar 

talmával együtt elégetteék. Kevéssel 

később párisi detektivek jelentek meg 

a hajón, a kikötői rendőrség emberei- 

nek kiséretépen akik egy csempésznő 

után nyomoztak Kiderült, hogy a csem- 

pésznő, aki a hasist magával akarta 

vinni, megsejtette, hogy üldözőbe vet- 

ték, erre bőröndeinek hátrahagyásával 

elmenekült. A csempészési ügyben a 

nyomozást tovább folytatják. 

A 
„CRÉME JOLIE" 

üdit, érissit és erősit! 

A legjobb alkoholmentes ital, 

mely egyuttal egy krémkülönle- 

gesség is. Minden jobb háztartás 

ban nélkülözhetetlen. Gyártja 

„FORTUNA" Fratii Roxin pezs- 

gőgyára, Oradea. 

- Kiterjesztik a román nemzeti mun 

ka védelméről szóló törvény érvényes- 

ségét. A román nemzeti munka védel- 

méről szóló törvényt módositják és a 

román személyzet kötelező alkalmazá- 

sát illetően hir szerint az összes válla- 

latokra nézve uj arányszámot állapita- 

nának meg, - jelenti a Tempo cimü 

lap. 

mMindenkinek örömet jelent 

Deadnna Durbin 
2-ik világfilmje „Szivek csalogánya" a Royal slágermozg

óban. 

Egy temesvári asszony öngyilkos- 

sági kisérlete. Spira Elena a Coronini 

piac 8. szám alatt lakó 36 éves asszony 

öngyilkossági szándékból nagymennyi- 

ségű mérget vett be. Tettét a házbeliek 

még idejében észrevették és értesitették 

a mentőket, akik az életunt asszonyt a 

közkórházba szállitották. Az öngyilkos- 

sági kisérlet oka ismeretlen. 

A legszebb karácsonyi ajándék 

egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 

kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 

Magda festőmüvésznő képhkiállitását. 

Nyitva minden szerdán és pénteken 

egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

- Mennyi vagyona van az olaszor- 

szági zsidóságnak? Rómából jelentik: 

A Stefani közlése szerint most irták 

össze az olaszországi zsidóság vagyonát. 

Ezekből az adatokból kitünik, hogny Ró- 

mában közel egymilliárd 200 millió, Mi- 

lanóban és Turinban körülbelül 1-1 

milliárd, Genuában közel 150 millió li- 

ra lehet az ott élő zsidóság vagyona 

Vont elé vetette magát a gyermek- 
leány, mert nem engedték tovább ta- 

nulni. Galatiból jelentik: Tegnap meg- 

rázó eset történt a városban. Elena 

Moldován 13 éves iskolásleány a vonat 
elé vetette magát, mert szülei szegény- 

ségükre hivatkozással kivették az isko- 

lából és szabásznői mühelybe adták ta- 

nulónak. A fiatal leánygyermeket szü- 

leinek elhatározása rendkivüli mérték- 

ben feldulta lelkileg és ilyen állapot- 

ban követte el végzetes tettét. 

- November 24-én nag ylégvédelmi 

gyakorlat. November 24-én az egész or- 

szágban nagy légvédelmi akorlatot 

tartanak délután 5 órai kezdettel, ha- 
sonlót, mint szeptember 29-én. A gáz- 

álarccal rendelkező egyének kötelesek 
azokat használatba venni, hasonlókép- 

pen mindazok a légvédelmi gyakorlatot 

személyek, akiket a légvédelmi bizott- 

ságok erre utasitanak. 
-- 

délután 4-6.ig. Ugyanoitt 

irányitó, vagy a kiképzésben résztvevő 

; miniszter 
ujabb rendeletei. A nemzetnevelésügyi 
miniszter közhirré teszi, hogy minden 

- A nemzetnevelésügyi 

áthelyezés iránti kérést elintézetlenül 
irattárba fog tenni. Egy másik rendelet 
értelmében nem engedélyeznek külöm- 
bözeti vizsgákat abból a célból, hogy 
az elméleti iskolákból a gyakorlatiakba 
menjenek át a tanulók, vagy viszont. 

- Magyar-japán és japán-német 
kulturális egyezmények. Tokióból jelen 
ti a Domei iroda, hogy november 15-én 
Japán Magyarországgal kulturális 
egyezményt kötött, november 25-én pe 
dig Németországgal fog kötni, azután 
közelebbről Olaszországgal és Lengyel- 
országgal jön még létre hasonló egyez 
mény. 

- Pirámis épül Ausztráliában A 
aduensland; Harwoodból közlik: Egy 
többszörös milliomos a napokban meg- 
halt a fenti városkában Végrendeleté- 
ben a polgármestert nevezte meg örökö- 
sének de azzal a feltétellel, hogy Egyip 
tomba utazik, tanulmányozza Cheops 
pirámisát és ugyanazt megépitteti az el 
hunyt számára Gueenslandban. Szeren- 
csére a végrendelkező a Cheops-gula 
egyharmad nagyságát kivánja a maga 
részére. A polgármester természetesen 
pontosan teljesiti a végrendelet kiván- 
ságát, mert a fennmaradó közel négy- 
millió fontot igy elnyerheti. 

A Teaestély. A ruházati, textil és 
bőripari munkások szakszervezete no- 
vember 20-án vasárnap este 6 órai 
kezdettel a Miron Costin-u 7. sz. alatti 
otthonának disztermében teaestélyt tart, 
melyre vendégeket szivesen lát a ren- 
dezőség. 

A Frankenstein menyasszonya. Fő- 

szerepben: Boris Karlotf, ma az Edi- 
sonban. 

- Ismét lezuhant egy utasszállitó 

gép. Melbourneból jelentik: A várostól 

28 mérföldnyire eső Dandenoog-hegy- 

ség az ausztráliai pilóták valóságos át- 

ka. A napokban zuhant le ott egy utas- 

gép. amelyen Hawker volt ausztráliai 

miniszter is utazott. Vele együtt 18 em- 

ber vesztette életét a zuhanás alkalmá- 

val. Alig 24 órával az eset után megint 

hasonló szerencsétlenséget jelentettek. A 

„Kék madár" nevü gép, amely Ausz- 

írália pilótáinak büszkesége volt szin- 

tén lezuhant a Dandenooghban és mü- 

szerésze kivételével valamennyi utas 

összetörte magát a mélyben. A kettős 

tragédia után megváltoztatják a Mel- 

bourne-Adelaide közti légi közlekedés 

utirányát, mert a félelmetes hegyekben 

szélzsákok és légritka terek képződnek 

s ezek az okai a gépek zuhanásának. A 

Kék csillag lezuhanásánál Cornelia 

Wack, hires ausztráliai énekművésznő 

is életét vesztette. 

- NAGYSZABÁSU PÉNZCSEM- 

PÉSZETET FEDEZTEK FEL BACAU- 
BAN. Bacauból jelentik: Az Izvoranu 

posztógyárnak Angliából egy hatal- 

mas ládája érkezett, amely posztóáru- 

ként volt feltüntetve. A gyanus ládát 

felbontották és megállapitották, hogy 

az óriási értékü pénzkészletet tartal- 

maz. Találtak benne nagymennyiségü 

francia, bulgár és orosz aranyat körül- 

belül s0 kiló sulyban. Egymiülió lej 

értékü jonteterlinget, továbbá nagy- 

összegü feameja és svájci frankot, dol- 

lárt, továbba 9 és jélmillió értékü 

román pénzt. Az ismertneviü auárat 

lepecsételték, vezetőit, számos tisztvi- 

selőt és két vámezxpeditőrt a uvizsgálat 

lefolytatásáig előállitották és most 

igyekeznek tisztázni, hogy mi áll a 

nagyszabásu csempészés mögött.
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Incldensek a csenhsziovák- 
lenétel hotárvidékem 

(PRÁGA.) (Havas.) Tegnap Petro- 
valdban 550 bányász lement a tárnákba 
és kijelentették, hogy mindaddig nem 
jönnek onnan fel, amig ezeket a bányá 
kat nem adják vissza Csehszlovákiá- 
nak. A bányászszervezetek ugyanakkor 
az igazgatóság épületei előtt gvülekez- 
tek és követelték a bányaterületeknek 
visszajuttatását Csehszlovákia számá- 
ra. A lengyel csapatok azonban szét- 
szórták a tüntetőket és az épületeket 
birtokba vették. A varsói lapok szerint 
az incidenseket kommunista bujtogatók 
szitották, akik csehszlovák területről 
jöttek át, de megmozdulásuknak nem 
lehet semmi sikere, mert Lengyelor- 
szág könyörtelenül elnyom minden 
ilyenfajta bujtogatást és nem tür meg 
semmiféle kommunista izgatást. 

Világsikert aratott az egész világon 

A máltali ház 
Viviane Romance-val, a szezon és min 
den idők legszebb francia filmje. Biz- 
tositsa helyét a Royal slágermozgóban. 
Figyelem. Előtte 2 hiradó Metro és 
Fox. 

Belejeződött a vendésipari 
munmnkások konércsszusa 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vendég- 
ipari munkások kongresszusa tesnan 
este befejeződött. A záróülésen az 
elábbi kérdések kerültek szóba: Elha- 
tározták, hogy január elsejétől kezdve 
félhavi román-magyar nyelvü szak- 
lapot inditanak. Elhatározták, hosv a 
Szövetség közben jár a pénzügyminisz- 
tériumnál, miszerint a jövedelmeknél 
havi ezer lejes adómentes minimumot 
vegyenek tekintetbe. Sürgette a kon- 
gresszus a betegsegélyzői illetékek 
csökkentését, amelvek a munkásság 
jövedelméhez képest tulnagyok. Leszö- 
gezték azt a kivánságukat, hogy ezek- 
nek az illetékeknek kétharmadát a 
munkaadó, egyharmadát pedig az al- 
kalmazott fizesse. Szóvátették azt . 
téenyt, hogy egyes munkaadók nem 
tartják tiszteletben a 8 órás munka- 
időt és nem fizetik a szabadságidőre 
járó illetményeket. A szakmai munka- 
nélküliség elkerülésére kimondották, 
hogy a vendégiparban a kávés- és 
pincérleányoktól is legalább 3 évi ta- 
nonckodást kivánnak. Sürgették to- 
vábbá, hogy a vendégipari szakma ér- 
dekében ennél a szakmánál is kívánják 
meg a megfelelő képesitést. 

- SZERENCSÉTLENSÉG A KO- 
LOZSVÁRI VASUTI ÁLLOMÁSON. 
Tegnap a vasuti állomáson tolatás köz- 
ben Nicolae Muresan 35 éves fékező a 
mozdony és a vasuti kocsik közé került 
és sulyosan megsérült. A szerencsétle- 
nül járt embert, akinek állapota igen 
veszélyes, a kihivott mentők elsősegél 
nyujtás után bevitték a klinikára. A 
vizsgálat megindult. 

- ügyvédi hir. Dr. Baróthy István 
ügyvédi irodáját Cal. Reg. Ferdinand 
89. szám alá helyezte át. 

- Tarantella - Tarantella, ma az 
Edisonban. 
- Különös tömegszerencsétlenség 

Budapesten. Budapestről jelentik: 
Szombaton hajnalban a Váci-ut sarkán 
egy robogó gépkocsi elütött három ke- 
rékpárost és egy járókelőt. Egy kerék- 
pározónő meghalt, két férfi megsebe- 
súlt, a negyedik álodozat sérülései 

- Két és félmillió lej jutalmat kap 
a bacaui csempészet leleplezője. Bacau- 
ból jelentik: Az isvoranu posztógyár- 
nál történt nagyarányu csempészés fő- 
tettesét, Carol Isvoranu gyártulajdo- 
nost letartóztatták. A csempészés vég 
összege 13 millió lej. A feljelentő Ca- 
veleriu szabó két és félmillió lej juta- 

lomban részesül. 
- Tizenegy halottja van az Atatürk 

ravatala előtti szerencsétlenségnek. 
Ankarai jelentés szerint a Kemal Ata- 
türk ravatala körüli tolongásban 11 
embert tapostak halálra, közöttük több 
nőt. Ezenkivül számosan megsebesül- 

tt 

(BUCURESTI.) A londoni nagy 
királylátogatással kapcsolatosan a 
sajtó és propaganda hivatal, illetve a 
Timpul sorozatos fényképfelvételeket 
eszközöltek a királylátogatás jelentő- 
sebb mozzanatairól. Ezeket a fénykép- 
felvételeket, valamint az elkészitett 
filmeket rendre bemutatják az ország- 
ban, hogy a nagyjelentőségü esemény. 
ről az ország egész lakossága megfe- 
lelő tudomást szerezhessen. A buka- 
resti kereskedők egyébként elhatároz- 
ták, hogy Angliával a gazdasági kap- 
csolataikat minden lehetőséggel fokoz- 

JóESEr a/ aa ug turt 

Andol-román demonsíráció lesz 
november 22.-én Bukarcsiben 

ni igyekeznek, ebből a célból szomba- 
ton a kereskedelmi és iparkamarában 
gyülést is tartottak, amelyben idevo- 
natkozóan fontos elhatározásokat hoz- 
tak. Többek között kimondották, hogy 
november 22-én az angol-román barát 
ság jegyében kirakataikat a román 
szinek és jelvények mellett az angol 
szinekkel és jelvényekkel, továbbá az 
angol uralkodópár arcképével diszitik 
ki és igy demonstrálnak a két nép 
barátsága mellett, amelyet gazdasági 
téren is minden lehetőséggel fokozni 
kivánnak. 

(BÉCS.) Judenburg és Plettau között 
két suhanc, akiknek egyike 20, másika 
pedig 13 éves volt, csapdát állitott fel, 
hogy megállásra kényszeritse a stájer- 
országi Országos Munkahivatal gépko- 
csiját. A suhancok a soffőrt agyonlőt- 
ték, majd felszállottak a gépkocsira és 
annak utasait kényszeritették, hogy a 

helyükön maradjanak. A továbbrobogó 
gépkocsi az egyik hidon átszaladva egy 
fának rohant és felborult. Eközben az 
egyik utasnak sikerült elmenekülnie 
és a csendőröket fellármázva, társainak 

Borzalmas kalandban volt részük 
egy németorszási gépkocsi utasainak 

segitségére sietnie. A suhancok a 
csendőrökkel és a velük együtt jövő 
rohamosztagos csapatokkal felvették a 
harcot, tüzelni kezdtek és két roham- 
osztagost agvonlőttek. A csendőrök 
golyói végül is mindkét banditát sulyo- 
san megsebesitették és igy sikerült 
őket elfogni. Kiderült ugyanakkor, 
hogy Hittenbergnél két utonálló ha- 
sonló módon kényszeritett megállásra 
egy gépkocsit, amelynek soffőrjét 
szintén agyonlőtték. 

utazi 

(LONDON,) Sir Kingsley Wood lég- 
ügyi miniszter a sajtóklub vacsoráján 
tegnap kijelentette, hogy az angol légi- 
flotta létszáma rövidesen százezer főre 
fog emelkedni és a légihajóraj növelé- 
sére ujabb 200 millió font hitelt fognak 
folvósitani. Ugyanakkor Bosztonból je- 
lentik, hogy Louis Johnson amerikai 
hadügyi államtitkár kijelentette, hogy 
Roosevelt elnök tervbe vette, miszerint 
ujabb hitelek engedélyezését kéri 9270 
hadirepülőgép létesitésére, mert ujab- 
ban a repülőgépek számát az eddiginek 
négyszeresére emelik. 

KINAI ELŐRETÖRÉS 
(SANGHAI.) A kinai külügyminisz- 

térium értesitése szerint a japánok 
Kantonban nagy erőfeszitéseket tesz- 
nek, hogy a kinaiak előnyomulását 
megakadályozhassák. A kinai jelentés 

szerint a kinai seregek már csak 12 
kilométernyire állanak Kantontól. A 
Reuter szerint ezek a hiradások még 

komoly megerősitést igényelnek. 
AMERIKAI IRŐK AKCIÓJA 

(NEWYORK.) Harminc amerikai iró, 

köztük Pearl Buck, aki az idei Nobel- 

dij nyertese, feliratot intéztek Roose- 

velt amerikai államfőhöz, amelyben 

azt ajánlják, hogy a zsidóellenes intéz- 

kedések megtorliásaképpen Amerika 
szakitsa meg a kereskedelmi kapcsola- 
tokat Németországgal. 

MIÉRT HIVTÁK VISSZA AZ 

AMERIKAI NÉMET KÖVETET? 

(BERLIN.) Hivatalosan jelentik, hogy 

az Egyesült Államokban székelő német 

nagykövetnek, Dickhoffnak visszahivó 

levelében szó szerint ez áll: „Az Egye- 

sült Allamoknak az a különös maga- 

tartása, amelyet a német belügyekbe 

való beavatkozással elfoglalt, késztette 

a berlini kormányt arra, hogy Dickhof- 

fot jelentéstételre visszarendelje." Már 

ez a kitétel mutatja azt az elhidegü- 

jést, amely diplomáciai téren Berlin 

és Washington között most jelentkezik. 

Az United Press tudósitója a német 

propagandaüsvi hivatal egyik vezető- 

jéhez kérdést intézett, hogy mennyi 

időre szól Dickhoff visszahivása? Az 

illető ennyit válaszolt: „A hivatalos 
jelentés és nyilatkozat elegendőképpen 
beszél önmagáért." 

tek. (BERLIN) A német sajtó egyébként 

Ribbentrop Párisba készül 
egy megnemtámadási egyez- 

mény letárgyalására 
Anglla és Eranciaország lokozoltabb mértékben bDe- 

kapcsolják Románlát gazdasági érdekkörüűkbe 
Chamberlain legutóbbi nyilatkozatával 
polemizálva, a legélesebben tiltakozik 
az ellen, hogy németországi emigránso- 
kat akarnak telepiteni a volt német 
gyarmatokra. 

ROMÁNIA ÉsS A NYUGATI 
HATALMAK 

(PAÁRIS) Illetékes körök szerint An- 
glia és Franciaország külpolitikai vo- 
natkozásban a jövőben erősebb kapcso- 
latokat akarnak teremteni Románia 
fele. Csehszlovákia jelentősége az 
ujabb események folytán Középeuró- 
pában alábbhanyatlott és a francia- 
lengyel katonai szövetség értéke is 
vesztett erejéből. Franciaország ezért 
Angliával egyetértve elsősorban is 

kapcsolatokat akar 
Közép- 

gazdasági jellegü 
kifejleszteni és megerősiteni 
Európában és igy ellensulyozni a neémet 
befolyást. Minthogy pedig érzik Romá- 
nia jelentős gazdasági erejét és mente- 
siteni akarják az esetleges egyoldalu 
gazdasági befolyásolástól, ezért Páris 
és London a jövőben fokozott gondot 
fognak forditani Romániával kapcso- 
latosan a gazdasági célkitüzéseikre. 

A KÜLFÖLDI OLASZOK 
HELYZETE 

(RÓMA) (Stefani.) Az egész olasz 
közéletben rendkivül nagy mozgalom 
indult meg a külföldön élő mintegy 10 
millió olaszság fokozatos hazahivására. 
Ezeket a fasiszta célkitüzés szolgála- 
tába akarják állitani. A mozgalmat 
jelentős mértékben elősegiti az a tény, 
hogy a francia kormány törvényjavas- 
latot készül előterjeszteni, amely min- 
den eszközzel siettetni akarja a kül- 
1töldiek honositását Franciaországban, 
ha azok megbizhatók és hosszu ideje 
tartózkodnak az országban. Francia- 
országban és gyarmatain közel egy- 
milliónyi olaszság él, amelyet most 
vagy a honositás, vagy a külföldi ez- 
redekbe való besorozás veszedelme 
fenyeget, mert Franciaországban a 21 
és 30 év közötti külföldiekből külön 
külföldi ezredeket akarnak felállitani. 
A Messagero és a többi lapok hang- 
sulyozzák, hogy a külföldön élő egyé- 
neknek nem a külföldi ezredekben és 
idegen célokért kell harcolniok és dol- 
gozniok, hanem hazatérve az anya- 
országba, ahol szeretettel várják őket, 
megtalálva a boldogulás alapjait és ezt 

af utta 

az olasz kormány is teljes mértékbe 
elő fogja segiteni. T 

RIBBENTROP PÁRISBA 
UTAZIK ; 

(PÁRIS.) A francia lapok sz 
Ribbentrop közelebbről a francia a 
rosba érkezik, ahol a német-franci, 
közeledés ügyéről, illetve a két orszáz 
közötti megnemtámadási egyezmény 
ről fog tárgyalni. A Daily Ezxpress 
ugyancsak a látogatás tervével foglal- 
kozik és megállapítja, hogy a tárgyalá 
sok során a müncheni egyezmény szel- 
lemében az alábbi pontok kerülnének 
letárgyalásra: Német és francia vi. 
szonylatban mellőzni kivánják a há- 
boru eszközét és a felmerült viszályo- 
kat békés uton kivánják megoldani 
Németország és Franciaország határait 
véglegesnek tekintik. A még fennálló 
függő és vitás kérdéseket minden kon- 
fliktus kizárásával békés tárgyalások 
utján kivánják megoldani. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hosv 

Ciano olasz külügyminiszter januárban 
megy az angol fővárosba fontos tár- 
gyalásokra, amennyiben valami sürgős 
esemény nem tenné szükségessé előbbi 
utját. 

ELSÜLYESZTETTEK EGY 
SZOVJET HAJÓT 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 
flotta egyik cirkálója tegnap Saragossa 
magasságában elsülyesztett egy orcsz 
teherszállitó gőzöst, amely Barcelonába 
igyekezett gazdag zsákmánnyal. A 
legénységet sikerült megmenteni. 

HULL ÉS HALIFAX TÁVIRAT 
VAÁLTÁSA 

(LONDON.) (Reuter.) Cordell Hull 
az Egyesült Államok külügyi állam- 
titkára és Halifag külügyminiszter 
abból az alkalomból kifolyólag, hogv a 
régóta huzódó angol-amerikai keres- 
kedelmi tárgyalások szerencsés befeje- 
zést nyertek, táviratilag üdvözölték 
egymást. A két államférfi annak a 
reményének adott kifejezést, hosv a 
két angol-szász birodalom közös uton 
fog haladni a demokrácia védelmében 

- Tüzriadalom a Dragalina-uccába 
Tegnap este a vashidon a járókelek 
meghökkenve vették észre, hogy 

Testvérek tulajdonához tartozó malom 
udvarán lángnyelvek csapnak fell A 
munkások is hamarosan észrevették a 
tüzet és homokkal, illetve vizzel gyor- 
san eloltották. Mire a tüzoltók a hely- 
szinre érkeztek, a tüzet már sikerült 
teljesen eloltani. A hatósági megállapi- 
tások szerint az udvaron elhelyezett 
csőben a pakura gyulladt meg eddig 
még ki nem deritett okokból. 
- Egyénenként vizsgálják felül 

megvont orvosi oklevelek kérdését. Dr. 
Marinescu tábornok népjóléti miniszter 
tegnap kihallgatáson fogadott egy orvo- 
sokból álló küldöttséget, amely a meg- 
vont oklevelek ügyében járt el. A mi- 
niszter kijelentette, hogy az oklevelek 
revizióját eszközlő bizottság határoza: 
tai ellen felebbezéseket, nem tömege- 
sen, hanem esetről-esetre fogják sze- 
mélyenként felülvizsgálni, tehát min- 
denkinek egyéni kérést kell benyujta- 
nia az elutasitási végzés revizió alá 
vétele tekintetében. 

- SZENT ERZSÉBET ÜNNEPÉLY. 

Szent Ferenc kolozsvári III. rendje 
1938. november 20-án este fél 8 órakor 
a róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben nagyszabásu ünnepélyt rendez 

Szent Erzsébet tiszteletére. Az ünne- 
pélyen beszédet mond: Veress Ernő 
helyettes plebános, szavalnak: Szabó 

József és Kapcza Imre, hegedüszőlót 

játszik: Mihály Anna, zeneszámokat ad 

a Kolping zenekar, énekszámokkal lép 

fel a Szent Erzsébet énekkar. 

= Lettország ünnepel. Rigai jelentés 
szerint egész Lettország tegnap hatalk 
mas ünnepségekkel ülte meg a lett füg 
getlenség kikiáltásának 20 éves évfor- 
dulóját. ! 

- 

Dragalina-uccában levő és a Sternber- 

éprili 
rökor 
zetgy 

megy 
a vég 

mind 
4 . 

tagja 
betőli
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változatos multu népnek, mint a török, 
történetét mégcsak megközelitően is 
elmondani. Csak nagy vonalakban s 
leginkább a korszakos eseményeket pró 
báljuk tehát ismertetni. A mai Török- 
ország területe 747.000 négyzetkilómé- 

1 jóval nagyobb, 

2kség U"V hozta magával - ám tu-mint Románia. Szép darab föld, de a 

s7 tő melegséggel simogatni is. világháboru előtti kiterjedésének mind 

Zemallal, minden idők egyik össze egynegyede csak 
A régi török bi- 

alkotó államférfia távozott rodalom közel 3 millió négyzetkilométer 

tából. De vajjon maradandó volt és Európából, Ázsiába és Afrikába 

ait aránylag rövid életében lét- nyultak el határai. A török nép har- 

Elmulása nem fogja-e az ő cos volt minden időben. Történetének 

alkotásainak gyors vagy las- legelején sokat kellett szenvednie 
az ak 

mű puszulását is magával hozni? kori világhóditó mongoloktól. Többször 

énelmi példáért nem is kell nagyon el is hagyták letelepedési helyüket. A 

re nyulni: Ugyszólván a szemünk szeldcsuk törökök egyik törzsfőnöke, birodalom legnagyobb kiterjedését. Eb- 

r őtt thattuk egy államalkotó kidőlése Ertrogul Phrygiába vezette népét. ahol ben 
az időben hóditotta meg a magyar- 

ős omán épitményének vagy legalább Alaeddin ikoniumi szultán 1235. táján országi Érsekujvárt, a görög Kréta szi- 

k átalakulását. A szomszé- otthont biztositott a számukra. Ertrogul getét, a lengyelektől viszont Podoliát 

hszlovák köztársaság kétségtele- fia Oszmán már megnövelte 
hatalmát vették el Sobieski Bécs körüli győzel- 

les és messzirenéző első elnöké- és 1300 körül fölvette a szultáni cimet. 
me megrenditette az ozmánok hatalmát 

ryknak halála után egészen Az ő ivadékai ültek egészen a világhá- Egymásután 
veszitették el európai te- 

1 idővel megrendült az általa lét- boru végéig a török trónon, 
rületeiket, igy a többek között 1686-ban 

1ozott állam épitménye és megválto- 4 az egyesült keresztény seregek Budát is 

sa it politikai szelleme is. Atatürk a szó 
visszafoglalták tőlük. Savoyai Jenő her-, 

sz imondott értelmében teljesen átgyur- 
ceg Zentánál 1696-ban verte meg a tö- 

a a török népet és egészen uj alapok- 
rök sereget. Az ezt követő karlovici bé- 

A fektette az ozmán birodalmat. Az kében a szultán lemondott Magyaror- 

iai szellem helyébe nyugati, modern 
szágról, kivéve a temesi bánságot. Az- 

ket oltott a törökségbe. Nemcsak kül után az Azovi félszigetet is átengedte 

ősegekben, de befelé a néplélek gyö- 
az orosz cárnak, Ukrajnát és Podoliát 

összeomlott a második nagy mongol bi- 
rodalom és Bajazid unokája: II. Murad 
szultán megint helyreállitotta a törökök 
tekintélyét Egész a XVII. század kö- 

epii gyézelmesen haladtak előre. A 

alkán-félsziget lehengerelése után Ma- 
gyarország nagy részét is hatalmuk alá néhány , 

vették. Az 1526-os mohácsi csatában Dertc alati = . 
több mint 150 esztendőre eldöntötték a 
magyar nép sorsát. Hadaik később egész fé 
Bécs alá kalandoztak és csak Sobieski 
János lengyel királynak köszönhető, 
hogy az osztrák tartományokat is meg 
nem hóditották. Később aztán külső és 
belső okok miatt lassanként fakulni 
kezdett a félhold fénye. IV. Mohamed 
alatt (1648-1687) még elérte a török 

1. 

Ghazi - a győöző - ravatala előtt 
sürü áradatban vonul el a 

negrendült gyászoló török nép. 
halott atyjától Mert Atatürk 

igazi atyja volt. Sokszor ke- 

de mindig csak akkor, ha ter, tehát kétszernél 

Azonnal megszabadulhat a napi fáradtság 
okozta fájdalmaktól, dagadó bokáktól, a 
tyukszemek makacs nyilallásaitól, ha vesz 
egy jó meleg lábfürdőt, amelyben előzőleg 
néhány gram valódi Szt. Rókus lábsót fel- 
oldott. Ebben a milliónyi oxigénbuboréktól 
dus, jótékony fürdőben áztatja lábait vagy 
10 percig. A fáradtság rögtön megszünik, a 
bőrszövetek megnyugodnak. Elmulik a 
lábfej és bokák duzzadtsága. A bőr, lábak 
felfrissülnek, miáltal az egész testet jól- 
eső, bizsergő érzés járja át. A tyukszemek 
és bőrkeményedések annyira megpuhul- 

nak, hogy kézzel eltávolithatók. Valódi 

ezt, Rókus só beszerezhető Lei 10.- 25.- 
s 50.- 

Szt.Rókuslábiürdő csedátmüvel 
celiáradt, lájós lábakkal 

Bámulatos, hogy milyen rövid idő 

alatt lett hóditó nemzet az addig üldö- 

zött népből. Rövidesen megdöntötték az 
ikoniumi szultánok uralmát s meghódi- 

tották ugyszólván egész Kisázsiát. Or- 

khán szultán (1326-1359) Brusszába he 

lyezte át székhelyét. Utóda I. Murad 

tovább vinni a harcokat és különbéke 
ajánlatot tettek az antantnak. A sevresi 
békeszerződések azonban olyan sulyos 
feltételeket szabtak hogy az ellen Mus- 
tafa Kemal pasa vezérlete alatt a török 

visszaadta Ettől 

y- 

It 
i- 

céig hatolva, kiszaggatta minda
zokat 

csökevényeket, amelyek bénitólag ha- 

ottak a török nemzet további fejlő- 

si lehetőségeire 

Megváltoztatta az államvezetés ad- 
igi rendjét, a közigazgatást, az okta- 

jt, a törvénykezést, ruházkodást. 

És ami mindennél lehetetlenebbnek t
et 

hett: a férfiakkal teljesen egyenjogu- 

4 emelte az addig lelketlen lénynek, 

egobb esetben szülő alanynak tekin- 
ett nőt. Sutba került a fez és a fered- 

e Vagyis a török férfiak, illetve nők 

elegzetes ruhadarabja: a fejfedő és az 

uciátyol. Elválasztotta az egyházat az 

ilamtól és megtörte a mindenható ule- 

mák befolyását ugy az állami, mint a 

ársadalmi életben. A háboru utánig a 

örök törvénykezés kizárólag a Korán 

gellemében történt. Mustaita Kemal a 

jogszolgáltatásnak ezt a rendszerét is 

megváltoztatva. a büntető kérdésekben 

a belga törvénykönyvet, polgári ügyek 

ben pedig a svájci mintát honositotta 

meg. Ipari és kereskedelmi téren is 

mindenre kiterjedő figyelemmel arra 

törekedett, hogy az addig jelentéktelen 

és jobbára háziipart nagyvonaluan ki- 

fejlessze Törökországba édesgette mind 

azokat a tehetségeket és erőket, akik az 

iar és kereskedelem megnövelése te- 
Entetében hasznára lehettek. Ugyan- 

igy cselekedett a felsőbb oktatás kérdé- 

sében is. Egész sereg kiváló tudóst szer 
ződtetett a konstantinápolyi és ankarai 

egyetemekre. Bevezették a latinbetüs 

irásmódot is. Az elmult 15 esztendő so- 
rán az ázsiai szellemü országot és né- 

pet teljesen átgyurta. A mai Törökor- 

zág semmiképpen sem hasonlitható 

az egykori szultánok birodalmához. A 

régi időkben minden hatalom forrása 

akaliia volt, aki kegyencei révén ural- 

kodott három világrészre kiterjedő rop 
pant birodalmában. Ma ellenben min- 

den hatalom a nemzetgyülés kezében 

egyesül 
3. 

1921 január 21-én léptették életbe az 
4j Törökország alkotmányát. Ezt 1924 
éprilis 10-ép módositották. Eszerint Tö- 

rökország szabad állam, elnökét a nem 

tetgyülés négyévre választja, de ujra is 

megválasztható. Az államfő gyakorolja 

a végrehajtó hatalmat és ő a hadsereg 

öparancsnoka is. A nemzetgyülésnek 

minden 30 évét betöltő állampolgár 
agja lehet. Válasz.ó minden 18. évét 
belőltött tárfi és nő A választás általá- 

Ms titkos, egyenlő és közvetlen ará- 

nyu. A nemzetgyülés határoz államsz
er 

lődések, háboru és béke felett s vá- 

Mztja az államtanács tagjait. A mi
nisz 

ereket az államió a nemzetgyülés ta
g- 

ai közül nevezi ki és azok a nemz
et- 

1360 táján meghóditotta Drinápolyt és 

ezt választotta fővárosának. Attól kezd 

ve kemény harcokat vivtak az akkori 

bizánci birodalommal s lépésről-lépés- 

re foglalták el területét. Mig végül II. 

Mohamed uralma alatt 1453. május 

29-én a bizanci birodalom tfővárosát, 

Kontantinápolyt is meghóditották. A 

magyar népnek keserves emlékei füződ 

nek a mind nagyobb hatalomra törő 

török birodalomhoz. Először Nagy Lajos 

király idejében harcoltak magyarok és 

törökök egymással. 1366-ban Nagy La- 

jos ugyanis a görög császár segitségére 

sietett. Az ütközet azonban eredmény- 

telen volt, mert az egyesült görög-ma- 

gyar hadak nem tudták feltartóztatni 

Murad szultán seregeit, amelyek meg- 

hóditották Bulgáriát, majd 1389-ben a 

rigómezei csatában megdöntötték Szer- 

bia függetlenségét. Hunyadi János ke- 

mény harcokat vivott a törökökkel Sok 

győzelmes csatája ellenére sem tudta 

őket azonban előretörésükben megálli- 

tani. Az ozmánság harci sikereinek az 

volt a titka, hogy az akkori időkben ők 

voltak katonailag a legjobban felsze- 

relve, pontosan kidolgozott sztratégia 

alapján hadakoztak és a seregeiket kö
z 

ponti vezénylet alapján irányitották. 

Csak igy lehet megérteni, hogy egyidő- 

ben sokszor három világrészben tudta
k 

győzelmesen hadakozni. 

5. 

Hóditásaiknak ugyan Tamerlan mon 

gol fejedelem - Dzsingisz 
kán késői 

ütóda - egyidőre véget vetett, 
ameny- 

nyiben az ankarai csatában (1402) le- 

győzte I. Bajazid szultánt s őt 
magát is 

kezdve fokról-fokra gyöngült a török 

birodalom. Mig végül a XIX. század fo- 

lyamán már annyira tehetetlenné vált, 

hogy valósággal játékszer lett Anglia, 

Franciaország és Oroszország kezében. 

reskezü és kétségtelenül beszámithatat- 

középeurópai hatalmak oldalán részt- 

Lengyelországnak. 

6. 
A birodalom romlását betetézte a vé- 

lan II. Abdul Hamid uralkodása. Elle- 

ne az ügynevezett ul török párt fölke- 

lést szitott s megbuktatva, helyébe V. 

Mohamedet ültették rónra. Ez a jószán- 

déku de tehetetlen uralkodó már sem- 

miképpen sem tudta az állam romlását 

feltartóztatni. Az ő uralma alatt 1911- 

ben az olaszok megszállták az északaf- 

rikai Tripoliszt és Kyrenét, nem sokkal 

később a balkáni keresztény államok: 

Bugária, Montenegró, Szerbia és Gö- 

rögország háborut üzentek a török bi- 

rodalomnak. A szövetségek megle- 

pően könnyen győzték le a felkészü- 

letlen ozmánokat. 1913. augusztus 
10-én 

irták alá a bukaresti békét, amely 
sze- 

rint Európában csa kKonstantinápolyt 

ennek vidékét és Drinápolyt tarthatták 

meg. Elvesztették Macedóniát, Albániát 

és Rumélia nagyrészét. A világháboru 

kitörése után egyideig semleges ma- 

radt az ozmán birodalom, de később 
a 

vett a háboruban. Az antant s
eregek a 

Dardanellák meghóditására, töreke
dtek, 

mert ez volt a Fekete- és Földközi
 ten- 

ger között az átjáró kapu. Hiába
 ostro- 

molták azonban a németek vezetése 

alatt jól kiépitett török állásokat,
 ered- 

ménytelenül kellett visszavonulni
ok A 

törökök mindennek ellenére ne
mbirták 

elfogta. Tamerlan halálával azonban 

Ellésnek felelősek Egy viszonylag rö 

ekk keretében lehetetlen az olyan 

nép fellázadt. Kemal és Ismet Inonü a 
szétzüllött török sereg maradványaiból 
kitünő és ellentállóképes alakulatokat 
szerveztek és számos csatában megver- 

ték az angolok pártfogásával Kisázsiába 
törő görög hadsereget. 

7. 
A győzelem nyomán visszaszerezték 

a sevresi szerződéssel elvett területeik 

jelentékeny részét. Az antant több iz- 

ben megpróbálta ugyan földre teperni 

a nemzeti önérzetükben megbántott tö- 

rököket de ez már nem sikerült neki. 

A lausannei béke (1923 julius 24.) elis- 

merte a befejezett tényeket és megerő- 

sitette Mustata Kemal pasa hóditásait. 

Az uj Törökország Kemal és Ismet Ino- 

nü hősiességén és diplomáciai készsé- 

gén kivül kétségtelenül sokat köszön- 

hetett Szovjet-Oroszországnak is. amely 

a görög hadjárat idején tegyverrel és 

pénzzei támogatta a törököket. Kemal 

elfogadta az orosz segitséget, de abban 

a pillanatban, amikor már nem volt 

szüksége erre, minden további nélkül 

visszautasitotta a további támogatást. 

Sőt könyörtelenül megtorolt mindenféle 

szovjet-orosz agitációt. Nem akarta az 

ujjászületett országot és népet ki nem 

próbált módszerekkel veszélybe sodor- 

ni. Az volt a célja, hogy elveti az ősi 

ázsiai maradi szellemet, de szélsőséges 

irányo kfelé nem tér. A nyugati polgá- 

ri demokráciát kivánta meghonositani. 

És amint az utolsó 15 esztendő törté- 

nelme igazolja: sok tekintetben sikerült 

is ez neki Törökország ma a Földközi 

tenger délkeleti medencéjének legjelen 

tősebb állama. Mindenkinek számolnia 

kell vele, nélküle e tájakon s általában 

a Közelkelet vidékein semmit sem 
lehet 

csinálni. Anglia az utolsó 4-5 eszten- 

dő során fölismerte az uj török biroda- 

lom helyzeti sulyát és ehhez alkalmaz- 

ta a maga külpolitikáját is. Törökor- 

szág ma megint erős kapcsolatokat 
tart 

fenn 
dés mindenesetre, hogy a Kemal 

Ata- 

türk által megjelölt irányvonalat 
a jö- 

vőben is követni fogják-e? Ismet 
Inonü, 

az uj államfő akit a nemzetgyülés tud- 

valevőleg egyhanguan ültetett Atatürk 

örökébe, mindenesetre esküvel 
fogadta 

meg, hogy előde nyomdokain ki
ván to- 

vább is haladni... 
aaratazar 

- Egy egyiptomi sáska a rovar
világ 

távrepülő rekordere. Londonból jelen- 

tik: A rovarvilág távrepülési r
ekordját 

egy egyiptomi sáska állitotta fel,
 ame- 

lyet a skóciai Abevdeenben talál
tak, a 

6 és fél centiméter hosszu távr
epülő baj 

nok 3840 kilómétert repült apró szár- 

nyaival. 

Londonnal és Párissal. Nagy 
kér-
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te 7-ig. 

ARANYFOGAÁRAT. ékszereket, brillláns és gyémánt köveket megveszek, Takaré- kossági könyveecskére kiszolgálok. Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 
(V T 1580) 

ADAS-VETEL 
NE üljön fel semmiféle reklámnak. 

Előbb tekintse meg árait az Öraháznak, 
Cluj, P. Mihai Viteazul 11. Alkalmi beszer 
zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcsón 
kaphatók. 

(T1545) 
MARADÉEK nőiszövetek, selymek, ditti- 

nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradékok 
félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban 

(VT1561) 
TALFAT. BÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 
ELADÓ gyökér kombinált hálók és két 

ajtós rökamier, fotelek és külömbőöző 
konyhák minden elfogadható árért. Sir. 
Moldovei 17. asztalosnál 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfize- 
tésre is Cluj, Str. Negru Voda 1. (T1579) 

..... 

OLCSON eladó Singer varrógép. 
Marechal Foch 118. 

Str. 

(3224) ásu SZEP napos házhely a Grigorescu ne- 
gyedben eladó. Cim a kiadóban. (3230 BASARABIAI csikóbunda kis termetre eladó. Str. Vasile Goldis 20-a. földszint 

(3229) 

49 lei 1 méter 
divatszövet mindenféle szinben, ruha és télikabát szövetek nagy választékban str Máloasá 19. (3262) 
ELADÓ boros tiranszport és ászókhordók vasszekrények, lakószoba berendezés, vas- tartány és gépek. Ravina rt. felszámolás alatt, Értekkezni Bognár és Szántó, Calea Regele Ferdinand 68. Telefon 20-72. (T1603 
KERESEK megvételre jómenetelű férfi és hölgy fodrászüzletet Clujon. Cim a ki- adóban. (VT1604) 

VII. évfolyam, 19 38. NOVEMB, 
..... fa 

ELADÓ szőrmével bélelt férfikabát. P. 
M. Viteazul 14. házmesternél. (N840) 
ELADÓ olcsón két üres textil sátor. - 

Cim a kiadóban. (3234) 
TÉPEITT libatoll kapható. Cai Traian 

38. szám. (T 1606) 
NUTRIETTE leányka bunda eladó. Meg 

tekinthető megbizottnál: Weisz szőrmeüz- 
let, Cal. Regele Ferdinand 122 (3292) 
DIOFA hálók, rökamier, sezlonok, min- 

denféle butorok olcsón kaphatók, beraktá- 
rozást, bizományt vállalok, használt bu- tort veszek. Str. Gen. Poetas i5. (3314) 
JOKARBAN levő telepes rádió vennék. 

Készpénz. Mattlák fodrász, P. Uniti 3 
(N 83 

.. 

JÖMENETELÜ üzlethez 3 
csendes társat keresek, tőke in 
zettel biztositva lenne, 

A Regina Maria 29. 
ebéd, vacsora abonoma é 
lejtől és a menü 15 lejtől 

u ta 

G 

Börkabátokat 
méret után szakszerüen 
festést : 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdi 
Gólyával szemben. 

garancia mellett 

FRANCIA nyelvet elsa 
nap alatt direkt módszerr 
Párisban élt pedagógus. 

ÜZLETI üvegszekrényeket, nagy stelá- 
zsikat, bádogdobozokat, gyógyszertári üve 
geket és berendezési tárgyakat megvétel- 
re keresek. Ajánlatokat „Alkalmi" jeligére 
Novába, Str. Memoranduliui 16. (N 838) 

HETI S5O LEI 
részletfizetésre vásárolhat férfi és női I.-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARCO" 
cipőkereskedelm vállalat, Str. Memo- randului 25, Telefon 18-25, 

ELADÓ használt egyszemélyes kreton rökamier, zöld festett ágy 2 részes ruga- nyos matráccal, egy 100-as fiókos heverő, szalongarniturák, komódok, cimek: Káhán 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Stan- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedkben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

kárpitos, Str. Memorandului 11. (N815) 
pécsi 

ZONGOKRA, rövid, Kkereszthuros 
gyártmány, kitünő karban eladó. Szigeti, Str. lorga 2. I. 10. (N824) 
TOLETTE szappanbulladék kilógramon ként 60 lejért, 2 k. szinmosószappan 55 lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Mae- morandului 4. (T 1577) 

PERZSASZONYEGEK, képek, képkere- 
tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Ünicum" 
Telefon 29-65. [2 M. Foeh 5-a, (T 1581) 
RUHAK, cipók, bundák sürgősen eladók Str. Báii 14. . (T 1598) 
SZÖNYEGEK, SELYEMHARISNYAK 

félárban csak F. David ucca 10. alatt kap 
hatók. (N 714) 
SÜRGÖSEN eladó házhelyek a Táetura 

turcului tetőn 30.000 lejtől, részletre is. 
Cim: sStr. Vántului 1-a. Táetura turcului 
tetén. (3087) 
JÖVEDELMEZŐ kisebb családi ház na- 

gyon jókarban bőrgyár közelében eladó 
Ertekezni Szabónál, Traian-ucca 11. alatt 
délután 2-4-ig, (3113) 
UJ ÜZLET, harisnya és kötöttáru rak. 

tárban szvetter és trikóáru nagy válasz- 
tékban. Hitelképes egyéneknek részletti- 
zetésre is. Str. Tudor Vladimirescu 16, 
szemben a Zsidó kórházzal (3117) 
JÓKARBAN levő gyerek sportkocsi el- 

adó. Értekezni: Dr. Juhos, Str. T. Vladi- 
mirescu 11. (3135) 
ZONGORA Bécsi gyártmány jólarban 

olcsón eladó. Str. T. Vladimirescu 16-a., ánt. (3147) 

MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló kellemetlen fejkorpától. Használja rend- szeresen a Petrol-Heinrich szappant, 
(T 1578) 

mindenféle butorok 
Decebal 3. Veszek hasz 

(5481) 

TÖPOLYAHALÓ, 
olcsóu eladók, Gal. 
nált butort. 
OCSKA rühákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str, Memorandului 6. (3067) 
KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 

nyal, vagy motorral jó, basználható álla- 
potban, Cim a kiadóban. (1709) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek 
és szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben, Cluj határában. 
Ért: Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél 
Cluj, Str. Reg. Maria 48. (3251) 
ASZTALOSOK figyelmébe. Levágott dió fa eladó. Cim: Str, Filipescu El (3270) 
ALIG használt mély gyermekkocsi eladó 

Kovács Jenő, Cal. Marechal Foch 107. sz. 
(N 822) 

KAKOTT cserépkályha és rakott főző eladó. Str. Bálji (3220) 
MELY gyermekkocsi (sötétkkék) eladó. 

str. Crisan 3. 6G277) 
ARAGAÁZ rezső teljes felszereléssel üzem 

képes, olcsón eladó, Cim a kiadóban. (3278 

HAZ nagy telelakel 260.000 lejért eladó 
(Str. Lucaciu 9.) ÉErtekezni: Cal. Regele 
Ferdinind 88, üzletben. (3318) 
AUTÓ, Chrysler márkáju, kifogástalan 

állapotban 45.000 lejért eladó. Értekezni: 
Cal. Regele Ferdinand 88., üzletben. (3315) 
BERKEL márkáju automata mérleg 10 
ezer lejért eladó. Értekezni: Cal. Regele 
Ferdinand 88., üzletben. (3317) 
EGY ebédlő asztal i2 személyes, 6 drb. 

bőrüléses székkel eladó. Str. Dubararilor 8, I. etaj, ajtó 7. (8318) 
ELADÓ jókarban levő vas kályha. Str. 5 Neagra 17 (3319) 
KÜLÖNFÉLE BUTOROK rfelkete fara- 

gott antik könyvszekrény, csiszolt üvegek- 
kel, bőrgarnitura (diván két fotellel), 95x 
130 cm. nagyságu aranyozott blondel kép- 
ráma stb. eladók. Megtekinthető 9-15 óra 
között. Hirsch, Cal. Marechal Foch 25. 
emelet. (N 842) 

vitott, valamint 30x5 uj gumik eladók. 
Str. Anton Pan 6. (3321) 
FURDOKADAT öntött vasat zománcoz- 

va és cserép oszlopkályhát jó állapotban 

FORD 4 hengeres teherautó, generálja- G 

16-án este a Davila szi 
tévesen elvitt kabátom z 
csokat és iratokat, ami 
kérem a kiadóba beküldeni. 

Ajánlatoka e 
adóba kéret "] 

étterempa 
tlap pben 

fe 1 

készit, ja 

(TI5 játithatja 
el tanitó, i 
Cim a 

z 

sebében levő 
ránézve 

NAGY hasznot igérő zletheztz restetik 200 ezer lejjel, pé 
meket „Havi 10 ezer jeli 
DAHLIÁBAN k 

sebb művirágok, 
szonyi koszoruk. 
Ferdinand 5. 

nz biztosity 
gére kérek em 

aphatók legkülön 
legmodernebb 
Reményiné, Cal, 

ELVESZETT egy szegény, 
öregasszonynak egy nőstény sza 

00.000 l 

Szerint 

bb 

Vitást 

lesébb 
hnand 1 

lego 

0 év 
kiadó, 

értékte a 

s 

le me 

UJ sütőde nyi 
. szám alatt. 
ként délelőtt 
Mindenna 

MASSZIROZAÁST 

KIADÓ 2 szoba, konyha, 
kás földszinten a Str. Brat 
Dr. Tusa iroda, P. Unirii 7. 

lott meg a Str. Tra 
Privát kenyérsütés 

9 órakor és délután p friss kenyér kapható. pártfogást kér a tulajdonos. 
VEGYÉSZMERNÖK 

vállalatba betársulna. 
jeligére kiadóba. 

k 
ianun. 

napon. 

3-kor 
Szívei 

omfortos la. 

Ér 
(307 keresek. Cimeket kérem a kiadóba „Al- 

kalmi" jeligére. (3323) 

UJ villában két szoba, 
ért kiadó. Str. Alverna 23. 

SÜRGÖSEN eladó 3000 nm. gyümölcsös 
kert 105.000 lejért, nyaralásra való fürdő- 
hellyel. Tulajdonos, Str. Andrei Muresan 
98. szám. (3327) 
ELADÓ házhely 19 m. fronttal 110.000 

lejért. Str. Andrei Muresan 98 (3326) 
ELADÓ házhelyek tisztviselőtelepen 70 

ezer lejtől, 12 havi részletre. Érdeklődni: 
Str. Amos Fráncu 9. (3325) 

NAPOS fekvésü ujonnan festett szobás, modern lakás kiadó. Cosbuc 3 

ÜZLETHELYISÉG 
zul legforgalmasabb 
lődni: 

konyha 800 lej 

a Plata 
helyén kiadó. Érdek. 

Str. Váii 4. alatt 1-3 

(3179, 

három 

(N793 

Mihai Vite 

óra között 
(3129) 

KIADÓ 
ment egy-két uriem u . Ferdinand 72. SÜRGÖSEN eladó komfortos háromszo- 

bás uj ház tisztviselőtelepen, ára 415.009 
lej, 100.000 lej teherrel. Érdeklődni: Str. 
Amos Fráncu 9. , (3324) 
VARRÓGÉP olcsón eladó. Srt. Fierului 

55. szám. (3334) 
HAZ bekeritve (kut az udvaron) eluta- 

zás miatt eladó. Str. Dunári Gropa-nál. 
(3336) 

ALLAST KERES 
FÜSZER és bütfféssegéd állást keres sür 

gősen. Maxim Constantin, Cal. Marechal 
Foch 118. (3225) 

keres bárhol. Cim a kiadóban. (825) 
ABSZOLVENS német, franciából órákat 

elegánsan butorozott aparte. 
ber részére. Cal. Reg 

(3208] 
KIADOK garagenak is alkalmas beto. nozott raktárak. Cal. Reg. Ferdinand 72 

(8210) 
KOMFORTOS lakásomba zsidó tisztvi 

szobának 

KIADÓ üzl 
Érd.: Reg. M 

selőnő lakótársnőt keresek. 
Str. Berthelot 17. 

Legmanná 
(3228] 

EÉGY, vagy két kii PERFEKT szobainas és szakácsnő állást eny ét kimon 
bejáratu sz 
rahasználattal. Str. 

SZEPKILATÁSU napos szoba, mely ké; 
is megfelel, butorral, vagy anél 

kül kiadó. Motilor 115. (8261) 
ethelyiségek Str. Vláhutában 
aria 11. házmesternél. 

m 
dott uriembernek 

adó egy ynyériten butorozott külön- 
oba, fürdő szoba, esetleg zong 

Mácelarilor 8. et. I 

AZ 

tei 
e 

galn 
terje 
réml 

szál! 
tént 

ELADÓ bekeritett 500 nm. parcella Do- nat-ut elején, gyümölcstával. Érdeklődni: 
Str. Gavril Tripon 26. Str. Donat 20.-ai 
szemben. (5287 
MELY gyermekköcsi majdnem uj, eladó Str. Fabrici de Zahar 577. (3288) 
ELÁDÓ Bandseher kefeták, ketekötők- 

nek való nyers és kidolgozott szőrök, lá- 
dák, cín pléhből fürdőkád, sztelázsinak való deszkák, férfiruhák, raglán kabál 
férfi, angol melény. Ért. csak délután 3-5 
Str. Aurel Vlaicu 7. (3295) 
ELADÓŐ antik Biedermayer szalon, asz LÉT DBerendezés, pergelőgép tal. Klein női divatszalon, Str. Memoran- kávédaráló, Berkel mérleg el- dului 24. (8298) 

Gal, Deeebal 4, Ugyanott egy UJ sezlonok 180x85 és 130x185 nagy- ék. (3177) ságban, 1 használt gyalupad eladó. Pince, egy negyedholdas kert, szoba, Padlás lomokért cserélek. Klein Lázár, P. Sir. SiHariior 32. Bogdan-telep Abator 3. (3299) 
(3184) PINCE, padlás lomot u. m. bator, run félfedelü i vas, papir, könyv, rongy, stb veszek. Le- el yaaka lan velezőlap hivásra házhoz megyek. Klein 

s p 5 hónapos vízsla eladó, Lázár, P. Abator 8. (3300) rdinand 104. (3195) EGY gyermekvaságy matráccal eladó. 
'DA mnegyeszékhelyen nagy Str. Sincai 15. (3309) tegség miatt azonnal eladó. JOKAÁRBAN levő mély gyermekkocsi el t ad fonel Luck Déva. adó Str. Tebei 1008ga§8§ (N830) 

(V.I 1595) NŐI télikabát olcsón eladó. Str. I. Ma- iArO átmeneti és tálíkabát, niu 32. földszint : (N837) öltönyök csalkis privátnak ei MODERN hálószobák, festetlen, olcsón kinthető 3-7-ig, Iorga 3. 28 sürgősen eladók. Ugyanott készülnek leg- (N760) szebb konyhaberendezések. Cal. Reg. Ca- ZONYI és névnapi ajándéko- rol 36. sztalóss (Ns42) an mégis csak Eerekes por- ARANYFOGAKAT, TÖRT ÉKSZERE- nekában vásárolhat. ( i5862) ar LEGMAGASAEE áron veszünk ragáz-osztályunk, Teljes szagtalanitás. ORLOW ékszerüzlet, főpostával szemben, „Polynea", Str. Cons. National 3. (Főpos- 
ELADÓ pléhvel fedett pult CGal Reg. 
Ferdínand F2 ; , (3208) (N780) ta mögött) Telefon 35-01 (N839) 

vagy középiskolai tanulók előkészitését el- 
vállalja. Str. Bucovina 19. (3286) 
GEPLAKATOS mechanikus soffőri vizs 

gával mindentéle mezőgazdasági gépekhez 
értő, állást keres. Ganz Lajos, Cal. Traian dának, orvosi rendelőnek alkalmas, eset- 16. szám. .268) leg külön is, Idadó, Cal, Regele Ferdinani MOSAST vállalok ftthon, házhoz is me. 82, emelet (3200) gyek. Kissné, Str. Minerilor 19. (32360 KYADÓ 3 szoba, komforttal, teljesen TISZTVISELŐ állást keres. Cim a kiadó ujan fegtve. N. lorga 21. (1680) ban. (V 33122 KIADO Sarokházban üzlethelyiség, egy 

szoba, konyha lakással. Str. Piétron 
3 

KÖZPONTEAN különbejáratu butoro- 
zott szoba fürdőszoba használattal, közpon 
ti fütéssel december i-re kiadó. De 

cor" szalon, Str. Neculcea 2-a (3246) 
SZEP nmagy műnhelyhelyiségek kiadók. Reg, Carol Ii., 58, Pap. N834) 
KORCSMA helyiség azonnal kiadó. Cal Reg. Carol II. 150. (3296) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba, fürdő 

szoba használattal uri lakónak kiadó Cal 
Decebal 5. szám. 10 
UCCAI ünes szoba előszobával irodának 

alkalmas, azonnal kiadó P. M. Viteazul 
hátul a folyósóon (3066/ 
ÜZEMI és raktárhelyiségek belterüle 

kiadók. Str. Anton Pan .6ő (3320 
GARZON lakás fürdőszobával kiadó. 

Babes 19 
SZOBA, konyha december 1-ére kizd 

Str. Episc Ivan 5. (334 
! LARAST KERES 

KERESEK egy szoba, konyhás lakást 
városban, Str. Stroescu 10. Herskovi, 

(I4826) 
ÖSINOSAN Buütorozott szoba különbe- járattal kiadó. Str. Wilson 1. (N84) 
KÉT egymásbanyiló parkettes szoba iró 

Gyönyörü szép 

Erzsébet napi ajándékot 
olcsóbban KEREKES Bporcelláncsarno- 

kában vásárolhat. 

LADÓ egy keveset használt fehér há- 
oba. Str. Frumoasa 22., az Alverna felé 

] (3164) 
'a legjobb minőségben pon- 

ogai1 rve kaphat Glaser, Str. Jasilor 
1 50 kg.-tól feljepb hazaszállitunk. 

(3176) ALLAST KAPHAT 
TANULŐFIU felvétetik. Frizeria Bassa, str. Reg. Maria 12. (3200) 
KERESEK egy szódavizgyárvezetőt, mes 

teri könyvvel. Érdeklődni: Nicolau, Cal. 
Victoriei: 92. (3183) 
FÜGGETLEN magányos, megbizható 

bejáró-takaritónőt keres nyugdijas ur. d. u. 3-5. Str. Oásanu 90. (3297) 
GÉPHIMZEST vállalok. Capitol mozi 

udvarán, III em. 151 (3238) 
KERTÉSZ kerestetik konyhakerthez ét 

gyümölcsöshöz. Ajánlatok fizetési igények 
el és bizonyitvány másolatokkal adandók 
be. Saját költségükön személyesen jelent 
kezők előnyben. Glück Fülőp, Alba-lulia. 

(VT 1608) 
BEJÁRÓNÖ délelőitre kerestetik. Cim 

a kiadóban. (3828) 
KÜLÖNFELEK 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET hét 
óra alatt százszázalékos sikerrel végez Pa 

.
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miogatás a balál arnye
kában 

MBRIA ] ] / " 

tiszta gyapju, valódi Homespune szö 

/ vetek, a gazdasági kiállitáson szin- 

tén aranyéremmel kitüntetve, csak 

í is a készitőnél, Str. 

m ujjáépítésre eszeruló járvanykorh
áz, ahol önicláldozó munkát vé

geznek az REGINA MARIA 

vosok 
4. SZÁM ALATT 

(ctuJ-KOLOZSVÁR) A város és me- séges óvői
ntézkedések. Hogy a külváros[lunk és ő is megál

lapitotta, hogy a kór- találhatók 78 em szélességben, mé- 

ge lakossága között hetek óta nagy iz- lakó
inak legnagyobb része nem rendel- ház má

r nem felel meg tulajdonképpeni terenként 200 lejtől 500-ig. 

galmat okoztak a kiütéses tifus
zról el- kezik fürdőszobával, azt tudom. Erre céljának és 

feltétlenül uj épületre van 
mezezz 1 

jedt különféle hirek, amiket egyes vonatkozólag nag
yon helyénvaló lenne szükség, amire né

zve meg is igérte tá- 
.. 

emhirterjesztők a valóságot e
lferditve városi, ügynevezett 

közfürdők létesité- mogatását. 
Kórházunk ötvenéves épü- 

Kritikai hang 

adtak tovább. Kétségtelen, hogy
 az idén se,. ami ha éppen nem is len

ne ingye- let, 120 beteg számá
ra van hely, de elő- A kritikának tulajdonképpen egy 

számos járványos megbetegedés tör- nes. de nagyon minimális 
dijszabás fordul, hogy ez is kevésnek bizonyul. célja van: 

nem ócsárolni, hanem rámu- 

fént, különösen a hastifusz és skárlát mellett állana a k
ülváros lakóinak ren- Orvossá

got, szérumot a fővárosból 
ka- tatni a bajokra és azokra

 orvoslást ke- 

megbetegedés volt gyakori, de a 
halá- delkezésére. A tisztaság fel

 egészség - punk, egy beteg nap
i élelmezésére pe- resni. Akkor, 

amikor mi az üj járvány- 

jos Aidozatok száma aránylag kevés és ezt én sem győzöm eléggé hangsu- dig 14 lej esik. A Grigorescu üt elején kórházzal
 kapcsolatosan irunk, akkor 

Ami pedig a kiütéses titusz-megbete- lyozni. 
akarták felépiteni az uj járványkó

rhá- az a cél lebpeg szemünk előtt, hogy a 

gedést illet, mindössze hárman 
kapták Hogyan is állunk az egészségü

gyi zat, de a környékbeli lakosság tilta- város polgárainak érdek
ében emeljünk 

Veszedelmes kort, de azok is szu- 
gy unk az egészségügyi k ! öt. Jó vanvkorház ma 

meg a Ve , kampánnyal? 
kozott ez ellen és igy ez a te

fv is du- szót. Jóllehet a járv
ánykórház már nem 

csági cigányok voltak, akik közül 
egy panny gába dőlt A magam Lészéről hely

esnek képezi a város fulajdonát, 
mégis hisz- 

meghalt. Munkatársunk látog
atást tett Ismeretes, hogy az egészség

ügyi mi- tartanám, ha kibőv
itenék a klinika jár- szük, 

hogy dr. Bornemisa Sebastian, 

a Cernáuti-uccai járványkórházban 
és nisztérium kampányt inditott 

országos vány-osztályát 120 ággyal. Egy csapás- Kolozsvár vár
os uj polgármestere is 

a szakorvosok nyilatkozata alapjá
n meg jelleggel. A falvakban 

orvosok jártak, ra meg volna 
oldva a járványkórház közbe f

og járni az illetékeseknél eb- 

nyugtathatjuk a közvéleményt, hogy akik negvizsgálták a talusakat,
 gyó- épitésének kérdése. 

ben az ügyben. Ha az egészségügyi mi-
 

nincsen semmi ok aggodalomra. 
gyitották és orvossággal látták e

l őket. Gavrila tanár sürgős elfoglaltságára nisztérium költségvetéséből nem futja 

Látogatás a járványkórházban 
pen ezzel kapcsolatosan tesszük 

szó- hivatkozva bucsuzik és eltá
vozik a kór- egy uj kórház fel

épitésére feltétlenül 

A minden versenyen felüli 

p0] 

t mE 

p 
vá a protesszor előtt az uj járványkór- 

házból. Ezután megállapithatjuk 
hogy hozzájárulnat - mondjuk - 

félmillió 

. Al e az m látta anég a ház feléptésének 
ügyét, amire a követ- az uj kórház 

épitése még mindig ugyan lejjel, 
és a még szükséges összesget elő 

jár A és örüljön : k e kezőket mondotta: 
abban a stádiumban van, ahol volt; kell teremteni a városnak, 

olyanformán, 

véne özelebbi 'en arat Ogy fem Ez már nagyon régi probléma. azért, mert a költségvetésből eddig 
még hogy a város is hozzájárul 3-400 

ezer 

kerü t ko el st kpck tehe el az Magam 
is több tervet nyujtottam be nem jutott erre 

az igen fontos és a vá- lejjel, a többit pedig majd pótolják a 

ntezménnyel relea ke ehergép- az egészségügyi vat taulanak erre ros egészségügyi érdekéből pedig már 
bolgárok. Mégpedig ugy, hogy a mozii. 

köolnk 1 ha oz a e asuti vonatkozólag, desajnos, 
anyagiak miatt ulhatatlanul szükséges intézményre. zinházjegy, a városhoz 

beadott kérvé- 

erellett Ta. ahol a ot don 
vok mindmáig csak terv maradt. 

Marinescu V annak gyönyörű klinikáink, de mo- nyeket egylejes bélyegilletékkel 
terhel- 

fülelketitő tütyülésének lármája 
fogad. egészségügyi miniszter Ur is járt ná- [dern járványkórházunk 

nincs. (l) jék mer eyaenapon keresztül 
Megya 

A korház hátamögött terül el a barom- 

gyunk győződve arról, hogy erre a cel 

te es vágohld. ahonnan a legyek Elismerés az orvosoknak 
rasenkien fozia slmékia efke 

ezrel látogatnak el a korházpa és A járványkórházi orvos helyzetenem 
Sokszor abban a kinos helyzetben 

va- majd egy uj járványkórházat épite- 

amelynek külseje nem sok biztatót árul 
irigylésre méltó. A halál fagyos lehe- 

gyunk, hogy nincs üres ágy és különö- 
ni hogy egy esetleges járvány kitö- 

el Nem éppen a legideálisabb 
hely kór lete állandóan ott lebeg a kórház fe- Sen ilyenkor érezzük hiányát egy uj, fése idején elejét jehessen venni 

min- 

ház számára. Rővid csengetés 
után a lett és az orvosok - 

mindőssze három! modern és 
kibővitett kérhaznak. De den bajnak és hogy a polgár 

nyugodtan 

portás kaput nyit és belépünk az 
udvar - hősies elszántsággal 

küzdenek a annak dacára, hogy nem rendelkezünk 
hajtsa álomra fejét azzal a tudattal, 

ra. Hát bizony ezek az épületek 
silány „Nagy Kaszás' ellen. Vannak ugyan olyan kényelemmel. 

amilyenre szükség hogy eleget 
tett a maga részéről em- 

állapotban vannak és a VÖrős tégla-ba- 
esetek, amikor már nem lehet segiteni, 

volna, mégis minden büszkélkedés 
nél- bertársai iránti kötelezettségének. 

rakkok megérettek a lebontásra. 
Nem de az nem az orvosokon, 

hanem azokon kül megállapítjuk, hogy a kórház Szeretnök remélni, hogy az illetéke- 

jehet ezeket már restaurálni Az 
ember mulik, akik a betegeket 

már félig holt halandósága nem 
haladja meg a 3 szá- sek magukévá 

teszik ezt az elgondolást 

sznte b önrauktól sze állapotban szállitják a 
korházba. A ki- zalékot. 

és nem parkok és egyéb nélkülözhető 

omoljanak ben épült a kórház. tünöen képzett orvosoknak 
a modern - És mi a véleménye, t80rvos urnak 

dolgok létesítését tüzik ki célul, hanem 

amely 1935-i városé volt, majd az ál 
; E nek al- 

pmény megterem 

isztvi- lam ulajdonába ment át. A fé
lévszáza- idomény legujabb

 édszerelnek az uj kórházépitésről? 
egy olyan hasznos Antéztmény m

egteren 

nanná épü 
kalmazásával sikerült a halálozásó 

en és Mi fését, amelyre minden lakosnak még 

(8220) dos épület semmiben se
m felel meg a százaléká

t a legminimálisabbra é
sök- A professzor u

r, én és Mircea dr., szü
ksé e lehet 

iy k modern orvostudomány követel
ményei- kenteni. Vidican dr. főorvos a kórhaz valamint Olariu kolt

égáim minden erő- ge ene Mayer Gyula 

ly ké nek. Uj járványkórház épitése 
már régi érő ö dja: vel azon fáradozunk, hogy sikerüljön 

ae a. 

y anél / ; házirendjéről a következőket 
mon ja , 1 h ........

. 

(s267) problémája a városnak, ille
tve az állam 

mielőbb rábirni az illet
ékeseket egy ui A könyvtáriigyelő halála. Lo

s An 

tában hak, de anyagiak hijján megfeneklett Amikor a betegét behozzák azt kórház felépitésére, bármilyen áldoza- „elesből jelentik: A város legnagyobb 

az uj járványkórház épitésének ügye, el megvizsg
álom, azután átadom a szek

 tok árán is. A Grigorescu 
ut elején bal- könyvtárában 

melyet napon éa föbbezer 

(N71) de ugy is lehetne mondoni, hogy 
még ció-orvosnak Az I. osztály (skárlát) neológiai intézetet akartak épiteni, émber láto gai érdekess zerentseti nség 

ernek minlig vajudik a dolog.
 Na, de térjünk veze

tőle ár. Mircea Virgi
l, a II. osztá- amelynek alapja

it le ig fektették, de
 az enel o eo

t kesetencsi é
 

külön- át látogatásunk tulajdonképpeni c
éljá- lyé (titusz) dr. Olariu Enea A betegek épitke

zés időközben abba maradt. lde történt akinek az volt a do
lga. hogy 

ra: megérdeklődni, mi az iga
zság a ki- a leglelkiismeret

esebb kezelés alatt ál- akart
ák az uj kórházat épiteni, 

de a egy rejtett szobából távesővel fi gyelje 

zong0 
: .. 

et. I ütéses tituszról elterjedt
 hirekről. fanak. Deélelőtt. délután

 általános vizit. körn
yék lakói ültakoztak ellene. Erre . tszobából taveo vajoka 

a 
Me tató nyilatkozat Az orvosok 

állandóan szolgálatban 
Vvane sonatkozólas csak azt mondhatom, alek hate

ta el telvel ajat 

önbe- gnyug y hak, ami bizony - tekintve 
kevés szá- hogy fél élAsk ellesen alaptalan 

volb, ri elep gtzlte 
att t 

N8832) Az udvar közepén találjuk a
 bacillu- munkat - nagyon

 nagy jeladat elé ál- mert b
ebizonyosodott tény, hogy a 

Jár- távan az ütőerét vágta lür
e a eze 

ja irő sok fehér köpenyes, szivós, k
önyörtelen lit bennünket. 

ványkórház körül kevesebb 
a veszély. e , a Corot már 

ellenségeit: az orvosokat. Legjobbkor Mialatt ezeket elmondja, elérkezünk
 Ugyanis a kórház környékén álla

ndóan tencsétlemeta észervették, 
Cerot a 

érkeztünk, mert vége van a tővizitnek
, az orvosok szobájához, amelybe b

elép- fertőtlenitenek. Az orvosok, a 
személy-168e een 

esen amit négy orvos végzett: ár. prot. Ion ve meg kell Allapit
anunk, hogy való- zet tagjai mindig fertőtlenitik mai 

e Gavrila egyetemi magántanát,
 a két ságos óazist jelent ebben

 a komor épü- gukat. Enélkül s
ohasem hagyhatják el 

1 járványkórház főorvosa (a klinika is letben. A barátságos, izlésesen beren- a kórházat
 A látogatók pedig egyálta- 

D 1P L O 

egy hatáskörébe tartozik), dr. Vi
dican Teo- dezett szobában 

tovább folyik a szó ar- lán 
nem rintkezhetnek a bete

gekkel. 

5202) dor főorvos. dr. Mircea Virgil orvos 
és ról ami a polgárt nem érdekli mi

ndad- A felelem tehát teljesen alap
talan volt. 

; Olariu Enea alorvos. 
dig, amig vValamilyen já

rványos beteg- Tekintette
l azonban arra, hogy Mari- sZ A 

Az első kérdés természetesen az
 hogy ségbe nem esik, amikor is Igazán át- nescu egészségügyi minis

zter ur Ittjárta 

milyen mértékben fenyegeti ve
szély a érzi és értékeli ennek 

a beszélgetésnek, alkalmával 
annak a véleményének Jel Bucurestiben végezte : 

város lakosságát a kiüté
ses tifusszal illetve interjun

ak a fontosságát. 
adott kifejezést, hogy me

gérti a helyze- akadémiát és a bucurestii „Chuteh 

kapcsolatosan. 
Nemcsak a város, de a környező tet, remény Van arra, miszerint mégis

 de Paris szalonban dolgozott, 1 

ztegnyugtathatok 
mindenk ozf falvak és városok betegeit 

is hozzánk felépül 
az uj járványkórház 

E fejezte éves önálló gyakorlattal 
. 

Gavrila professzor. A h
elyzet az, szállitják folytatja Vidican dr. be nyilatkozatát dr. Vidiean

. 3 hetes szabá
sz ati 

OREI Z. 
tanfolyamot tart 

. 
KRAMER MARIA 

. . 
urnő szalonjába 

a tecAnika csucsteljesilménye
! sT. m, Focii s3. sz. ALATT 

eábdl kérdést 
í2 faui sésatetve is. - Saját é

ndetélen még ma a 

- A legtöbb baj oka kellő higién
ia Aallgassa "eg a gépvisel

etnél: 

vVarrást, főkép, ha azt szermnélyes 

hiánya. A hetenként egyszeri fördés 
cLUJ, cALEA necet

e 

TOTELECIRIC 
e aömako z9A sz 

érnemü váltás, etkezés előtti kezfüő 
l i e FERDINAND 

28A z. 

használatára tanul
ja. 

Böővebb felvilágositást a Krame. 

sás, a gyümölcsök alapos 
megmosása 

einAd-mind elmara
dhatatlan és szükl 

zzyz
elar

eeet
r 

hogy Szucság község ha
tárában cigá- 

nyok ütötték fel tanyáju
kat és ott tör- 

tént három megbetegedés.
 Egy meghalt, 

a másik kettőt Deszállit
ották a kórház- 

ba, de azok tul vanna
k minden veszé- 

lyen A cigánykaraván
 tagjait is be- 

hozták Kolozsvárra és itt alanosan fer- 

tőtlenitették őket. Azóta sem történt 

több megbetegedéss 

- Hogyan védekezzé
k a lakosság a' 

fertőző betegségek ellen? - te
sszük fel 

é * szalon nyujt. Tanitá
s román és ma- 

ar nyelven. 
- 



fa 
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ApInos hézsa 
BÜNÜGYI REGÉNY 

IRTA: 
güek. Calinescu miniszter idevonatkozó 

w AL reformoknak nem tulsok jelentőségük tervezeteinél számbavette a megfelelő 
IHER MKABDEL volt. A tekintélyt bizony meglehetősen érveket, valamint a kritikai és kiválo- 

(29.) 
aláásták és a felelősség nélküliség lég- gatódási szempontokat. Példánl a rek- 1 

, körét terjesztették maguk körül. torok részére tartott értekezleten az 
- Te vagy a gyilkosa - kiáltotta re- Calinescu miniszter uj szellemet te- egyetemi tanszékek betöltésénél bárom- 

megő hangon. - Végre a szemedbe remtett ezen a téren is. Nyolc hónap féle megoldást vetett fel. A miniszter 
mondom te nyomorult. Látszólag védel medbe veszel, mert félsz tőlem... Neffke kissé mesterkélten nevetett. - Bolond vagy, Helén - mondotta, majd Brosehoz fordult: - Legfőbb ide- je, hogy Helént kikapcsoljuk vállalko- zásainkból mert máskép még valami ostobaságot csinál Gondolj Delhire és a tegnapi eseményekre, amikor ugyan- csak meg akarja kimélni Geldernt. Azt hiszem Helén kisasszony szerelmes Gel dernbe. Hehe... a fagyos Helén kis- asszony szerelmes. 

elén pillanatokig mozdulatlanul állt, azután hidegen igy szólt: 
- Már tegnap óva intettelek benne- teket, de a pénzsóvárság elvette az esze teket És ha vonakodom eleget tenni utasitásaitoknak, annak fő oka az, hogy aggódom, bajba kerülhetünk Még egy- 

szer azt tanácsolom, hagyjuk el egyen- 
ként Németországot és bocsássuk sza- badon Blottnert. izléstelen tréfádra pe- 
dig csak annyit felelek, Neffke, hogy 
csak külsőleg vagyok asszony... Lel- 
kileg már rég megöltetek. Egyetlen 
vágyam van csak: Nyugodtan szeretnék 
élni valahol 
Brose a fejét rázta. 
- Leányom félmillió dolláról nem 

mond le az ember olyan könnyen. Meg 
fogom keresni Hilde Hergert és akkor 
akcióba kell lépned. 
" X. 

Hilde Herger és Hein szótlanul ül- 
tek a Wannsee partján. Hilde a szinhá- 
zi látcsővel játszott és csak sokára tör- 
te meg a csendet. 
- Elmondom önnek, hogy mi fog- 

lalkoztatja nehány óra óta a fantáziá- 
mat - mondotta csendesen - Öszinte 
leszek. Eredetileg az volt a szándékom, 
hogy este bemegyek Berlinbe és közlöm 
Treutler rendőrtanácsossal mindazt, 
amit itt észleltem, miután attól tartot- 
tam, hogy ön elrontja esetleg a dolgot, 
most azonban, hogy itt van... 
- Bocsánat - szakitotta félbe Hein 

felcsigázott érdeklődéssel. - Mit ész- 
lelt tulajdonképpen? 
- Amikor délben eltávozott, a nyug- 

talanságtól nem tudtam a villában ma- 
radni, hanem kisétáltam az erdőbe. Ar- 
ra is gondoltam, hátha olyan szeren- 
csém lesz és találkozom esetleg azzal 
az emberrel akiben áz ön soffőrje fel- 
ismerte Broset. A kutyát magammal vit 
tem Tiz percnyi séta után a parton 
szinte földbe gyökerezett a lábam a 
meglepetéstől. Ott balról a kis föld- 
nyelv mögött lábnyomokat találtam a 
nedves homokban. Ezeket a nyomokat 
feltünően kis lábak hagyták a földben 
és erről eszembe jutott az, amit Brose 
parányi lábairól hallottam. Megálltam 
és észrevettem, hogy a lábnyomok egész 
a tó partján levő csónakkikötőig ve- 
zetnek. 
Hein önkéntelenül is megragadta Hil- 

de kezét. 
- Tovább - sürgette. - És aztán? 

kiadásokkal dolgoztak ki. 

tőerővel telitett 

zásával a 
szellemét érvényesitette, 
ries érzékkel. Ezek az uj 

által kezdeményezet: 
van erdélyi tudattal, 

teremtett az osztályok közötti igaz 

tosabb szükségleteinek 
pontjából is. 

cscu miniszter 
Erdélyben 1937-ben nem kevesebb, mint 5 közigazgatási 7 iskolai reformban részesült, amelyeket nagy költségvetési 

Hemzsegtek ezek a tervezetek a szólamoktól, de a 

alatt Erdélynek az energiáival és terem 
példák egész sorát nyuj totta. A közigazgatási retorm alkalma- 

tekintély és nemzeti akarat 
telitve embe- 
intézkedések a lélek és szellem birodalmát egyaránt felölelnek és egy jogállamnak az igazi jog alapján alakuló szuverénitását te- remtették meg. A Calinescu miniszter 

törvényhozás tele 
Értékei nem kép- zelődések. A belügyminiszter munkája a közéletben nyugalmat és egyensulyt 

me békélés szellemében. A falusi akosság sorsával most már nemcsak szavazat-el- nyerés céljából törődnek de a legfon- 
kielégitése szem 

Ugyanezt a fontos munkát végzi Cali 
nescu miniszter, mint nemzetnevelés- 
ügyi miniszter is. Az elemi, középisko- 

A , 
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lai és főiskolai oktatás reformja, ame- lyek most készültek el az állami és tár 
sadalmi ujjáépités szempontjából Er- 
dély életében is igen nagy jelentősé- 

általi kinevezést, az egyes karok utján 
történő meghivást és a pályázati uton 
való betöltést. Ez az első precedens nél- 
küli eset, amikor egy miniszter hajlan- 
dó lemondani a maga jogkörének gya- 
korlásáról, azért, hogy ezek is csak az 
iskola fejlődését a közerkölcs védelmét 
és az ország javát szolgálja Ez a tény 
pedig csak még fokozottabban hangsu- 
Iyozza azt a nagy államférfiui épitő- 
munkát, amelyet Calniescu miniszter 
végez. Az egyetemek, továbbá a tani- 
tás minden ágazata Erdélyben, de mind 
azok az intézmények, amelyek szüksé- 
gét érzik a föld robotosainak minél ma 
gasabb hivatásra való kiképzését, most 
szinte népszavazásszerüsn és egyhangu 
lag állapitják meg, hogy az erdélyi 
származásu Calinescu miniszter az, akit 
20 év óta vártak, hogy elvégezze a maga 
nagyjelentőségü munkáját, amiként el 
is végzi. 

, a 

Van-c rfeumája 
Van-e szivenyemeesége 
Vau-esuomor bantalma 

Lerakat: SICULIA kereskedelmi R. T. Cluj 

Háromezeréves a 
csat 

(NEWYORK.) Amerika lakossága 
most ünnepelte azt a huszonöt év előtti 
napot, amikor Woodraw Wilson a wa- 
shingtoni Fehér Ház fogadóterméből 

felrobbantotta a Gamboa-gát alá ágya- 
zott ekrazittömeget és egyesitette a két 
ceánt Az amerikai közvélemény innen 

számitja a Panama-csatorna születését, 
holott. mint minden nagy gondolat, már 
jóval előbb megvolt. Ahogy a Vörös-ten 
gert a Földközi-tengerrel egyesitő csa- 
torna nem 1869-ben létesülit hanem 
már Nechó faraót is foglalkoztatta a Ni- 
lus vizét Gubastis városától Ismailián 
át a Vörös-tengerig szállitó csatorna ter 
ve, amit talán el is kezdett és egy év- 
századdal később a perzsa Dáriusz fe- 
jeztetett be, ugy a panama; csatorna 
sem akkor született meg, mikor a wa- 
shingtoni Capitolium márványtermé- 
ben diplomatafrakkkos urak sokasága 
előtt egy sápadtarcu, cvikkeres profesz- 
szor megnyomott egy aranygombot, ha- 
nem legalább is évezredekkel ezelőtt. 
Ma már tulhaladott álláspont arról 

vitatkozni, hogy Amerikát Cristoforo 
Colon, az utánajövők, avagy a norman- 
dok fedezték-e fel. Három évvel ezelőtt 
a guatemalai Xi-vulkán hamuja alól 
kiásott Ghitzen-Itza város romjai között 
talált piramisról tudjuk, hogy méretei- 
ben és stilusában hajszálnyira meg- 

(Folytatása következik.) 

1 m. Teniszflanel - - Lei 
1 m. Cérnabarchet - Lei 
i m. Divatchrep-flanel Lei 
i m. Selyembarchet - Lei 

Tlagy aonadékoásán ha 

Ne legyen elkeseredve, hogy kevés 
pénze van, az árak beszélnek: 

Nagy választék cipőben, 

egyező a felsőegyiptomi legrégibb ugy- 

M! 

23 1 m. Mosószövet - - Lei 39 
27 1 m. Zephir - - - Lei 22 
39 1 m. Fehérn.szin. batiszt L. 26 
68 1 m. Sifonvászon - - Lei 27 

latlan olcsó ávaktlan- 
mől és férii cikkekben. 

Használja az orvosok által 
borviznek is elsőrangu 

.. 

javalt és 

SALUTARIS 
ÁSVANYVIZr 
Marechal Foch 43. 

oOrna 
nevezett saccarai piramissal, melyet an- nak emlékére emeltek, hogy a régi egyiptomiak áttértek a Hold-naptárról a Holdra, Napra és a Vénusra alapitott 365 napos, szökőévekkel tarkitott nap- 
tárra és ezzel elérték a tényleges idő és a naptári idő közötti kongruenciát. Guatemalában talált kőnaptárak segit- ségével egy lapazi professzor kiszámi- totta, hogy az amerikai piramis épitke- z 
zési ideje azonos a saecarai piramiséval, 
tehát nyilvánvaló, hogy a két piramis egy célból készült s miután mindkettő- nek a magassága a Föld-Hold-távolság pontosan egymilliomod része, kézenfek- vőnek látszik, hogy mindkettő csillagá- 
szait illetve hajózási célt szolgált. Ez 
a lelet a két kontinens között nemcsak 
állandó összeköttetést bizonyit, hanem a panamai földszoroson át transitközle- kedést is, hiszen amilyen nyilvánvaló a 
történelmi kor elején Egyiptom és Kö- 
zépső-Amerika kereskedelmi kapcso- lata, épp olyan nyilvánvló - de He- 

vesy párisi magyar professzor kutatásai nyomán -, hogy ugyanazok a régi 
szumir népek, amelyek Mohenjo-Daro 
és egyéb Tigris-Eufrates-közi városok- 
ban éltek, a Csendes-óceánon át elju- 
tottak a Husvét-szigetekre, sőt azon is 
tul, a mai Amerikába, igazolván a Bib- liának azt a tételét is hogy az emberi 
nem csakugyan a Tigris-Eufrates kör- nyékén fejlődött ki. 

et, 

csatornaépités gondolatával azo tervezéseikben látható az a szá nba, hogy csak akkor épitik meg a csatdé ha az ő impériumuk alatt áll. A t század második felében szerződést tött Uj-Granadával, amelyben az kizárólagos jogot kapott arra, ho M panamai földszoroson át lebonyoj,3 forgalmat ő irányitsa. Közben állana ló méricskélték a földszoros topogrági viszonyait és rájöttek, hogy miféle hat atlan nagy munkára keli vállalko, . Később Ferdinand de Lesseps grót nökletével nemzetközi mérnöktek lyek foglalkoznak a középeurópai f szorost átvágó csatornatervekkel s nicaraguai megoldásokkal szem a 1 nama-csatorna kivitelét tartják lehet gesnek. A szuezi-csatornát jól megépiti Lesseps Colombiában be is jelentette hogy a vezetése alatt álló társaság ha landó megépiteni a csatornát és erte, célra 500 millió márka pénzük egyai is van Az Egyesült Államok mindent elkövetett, hogy ezt a francia kezdemé. nyezést megakadályozza, csak később 1905-ben Theodore Rooseveltnek sike- rült a Panama államból kihasitott te. rületrész neutralizálásával megadni azt a lehetőséget hogy a franciák tényle hozzákezdhetnek a csatorna megépité. séhez. Közben Anglia is igyekezett ne. hézségeket görditeni és Nicaraguával kötött szerződésében I. Ferenc Józset volt a döntőbiró. . 
1881 február elején kezdődött meg a 

csatorna épitése, de 1888-ban abba kel- lett hagyni a félig kész csatorna épité- 
sét, mert a földcsuszamlások és az 
egészségügyi intézkedések, nem utolsó sorban a veszteségek, óriási összegeket 
emésztettek fel és a költségek idáig tulhaladták a kétmilliárd márkát. A 
panama-botrány után az amerikaijak vet 
ték át az épitést és fejezték be éppen 
25 évvel ezelőtt. 

LAKÁSÁNAK DISZITÉSÉRE A LEG SZEBB KIVITELÜ 

KERETEK 
képeknek, goblennek és kézimunkának 

a legolcsóbb áron 

SOMLYAItódan 
Str. I. Maniu7 

UVárjuk az áldási 
Schullerne Sillag Erzsébet versel 

Schullerné Sillay Erzsébet a szépen 
fejlődő fiatal irónő „Várjuk az áldást" 
cimmel ujabb kis versfüzetet jelente- 
tett meg, amely 15 verset tartalmaz. 
Családi, vallási, szerelmi és természet- 
rajongási érzéseknek hü tükröződése ez 
a kis füzet, egy egyszerübb lélek őszin. 
te megnyilvánulása, amely a maga ter- 
mészetes és közvetlen érzelmeit legin- 
kább a dalra emlékeztető könnyebb for 
mában foglalja versekbe, amelyek, ha 
talán formailag nem is nyujtják a leg- 
tökéletesebbet de bensőségességük pil- 
lanatig sem vitatható Előző verseihez 
képest pedig határozottan komoly fej- 
lődés tapasztalható. A kis füzet legsi- 
kerültebb és leghangulatosabb versét 
a következőkben adjuk: 

A SZÉNA 

Száritott napsugár: a széna 
Napcsókolta virág, füvecske. 
Melyen nyulacskák játszadoztak, 
S vigan ugrándozott a kecske. Az első spanyol kutatók Colontól 

Cortézig mind átjárót kerestek a pana- 
mai földszoroson, de a csatorna ötlete 
Cortéztől származik. Alvaro de Saaved- 
ra 1529-ben már négy csatornatervet 
is vet fel: a panamát, a nicaraguait, a 
tehuantepesit, a darienit V. Károly már 
sürgeti a csatorna megépitését, II. Fü- 
lőp már mérnököket is küld, akik tény- leg hozzáfognak a csatorna ásásához, 
azonban attól való félelmükben, hogy 
az időközben tengeri hatalommá leti 
nglia kezére jut a csatorna, abbahagy 

ták az ásá ásást. TEXTILÁRUHÁZ 
szessa a toas sagakosz amerikaiak állandóan foglalkoznak a 

gás 

Ettől az időponttól kezdve az észak- 

Száritott napsugár: a széna. 
Ha illatát lelkemre szivom, 
Barangolok virágos réten, 
S dalolva a páromat hivom... 

Száritott napsugár: a széna. 
Belőle lesz a jó meleg tej. 
Mintha folyékony áldás volna, 
Tele tápláló szeretettel. 

Száritott napsugár: a széna. 
Ha egy rakott szekeret látok, 
Elreélázva nézek utána: 
Mennek a hervadt vadvirágok!... 

-- 
Nyomatott a MAXER könyvavomda körlorgóján BÜN DE PEA 
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